



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. augusztus 27. 6 óra - perc

bb. 1. pályázati felhívás

i hi/gg/sr/e li 1960. augusztus 27.

a néphadsereg politikai csoportfőnöksége, a belügyminisztérium, a határőrség és a munkásőrség országos parancsnoksága a népművelési intézettel közösen pályázati felhívást ad ki szindarabok és dalok írására, illetve szerzésére, a pályázaton résztvevő írók és zeneszerzők drámai művekben és dalokban ábrázolják a fegyveres erők kötelességében szolgálatot teljesítő katonák, határőrök, rendőrök és munkásőrök férfias hlytállását, népünk biztonsága, hazánk védelme érdekében vállalt nemes hivatását, a beküldött alkotások tükrözzék a fegyveres testületek összeforrottságát dolgozó népünkkel, e testületek egymás közötti elvtársi kapcsolatát, szervezett együttműködését. külön figyelmet szenteljenek a fegyveres testületek internacionalista jellegének, a szocialista tábor országai fegyveres erőivel való szövetségének.

a pályázatra beküldhető: egyfelvonásos szindarab, jelenet, kórusmű, menetdal vagy lírai dal. a jelíges pályaműveket 1961 január 31-ig kell beküldeni a hm politikai csoportfőnökség kulturális osztályához, budapest, 5. balaton utca 5-7. a pályázat eredményét 1961 március 31-én hirdetik ki. minden művészeti ágban az első három helyezettet díjazják. az egyfelvonásos szindarabnál 6 000 forint, jelenetnél 3 000, kórusműnél 5 000, a dalműveknél 3 000 forint az első díj. /mti/

- - -

bb. 2. kétezerhétszáz vagon jóminőségű tüzelő a budapesti kórházak, iskolák, bölcsődék, hivatalok és intézmények pincéiben - bőséges tartalék a központi tárolóhelyeken

i zs/zs/sr/e li 1960. augusztus 27.

a fővárosi tanács tüzelőellátási részlege mintegy 1 500 budapesti hivatal, kórház, iskola, kulturális intézmény, bölcsőde téli tüzelőjéről gondoskodik. mint selmeczi istván, a részleg vezetője elmondotta: a kilátások jók, s előreláthatólag zavartalan lesz a szén, brikett, kokszt és egyéb tüzelőanyag ellátás.

/folyt.köv./

La

7

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. augusztus 27. 6 óra 10 perc

bb. 2. /kétezerhétszáz vagon...folyt./-e

a készletek gyűjtése már a tavaszi hónapokban megkezdődött, jelenleg már több mint 1 600 vagon a múlt évinél jobb minőségű különböző fajtájú tüzelő áll az intézmények rendelkezésére. ezen kívül a központi telephelyeken mintegy 1 100 vagon fűtőanyagot tároltak. a fűtési idény kezdetére a budapesti intézmények pincéibe összesen 2 700, a telephelyekre pedig 1 500 vagon tüzelőanyagot szállítanak.

ezekben a hetekben a legnagyobb gondot az iskolák és a kórházak ellátásán fordítják. a kórházakba kiszállított szén nagyobb része kiváló minőségű lengyel szén, s örvendates, hogy a múlt évinél több brikettet és tatal szenet is kaptak az intézmények. a délnógrádi szén helyett - amely ellen a múlt évben elég sok kifogás merült fel - a magasabb kalorinértékű borsodi, illetve tatal kockaszénét szállítják a tüzelőellátási részleg autói.

a téli felkészülés egyik fontos feltétele, hogy az érdekelt iskolák, bölcsődék és egyéb intézmények időben rendeljék meg a még hiányzó tüzelőt. ha a tüzelőellátási részleg jórészt értesül az igényekről, semmiféle fennakadás nem lesz az október 15-én kezdődő fűtési idényben. /mti/

bb. 3. a magyar fénycsőgyártás a nemzetközi élvonalban - jön az azonnal gyulladó reflektor és a „nap,-fényező

i kf/vg/e li 1960. augusztus 27.

az utóbbi években sokat változott a pesti utca esti képe. a nagykoruton fénylagóban sétálhatnak a járókelők, a legtöbb főutvonalat is fénycsővel világítják meg. vidéken hasonló a helyzet, s már nemcsak a nagyobb városokban, hanem a községekben is fénycsővel korszerűsítik a világítást. ezenkívül fénycső világít már szobai csillárokban, hajón, vasuti kocsikban, bányákban, a színeseket pedig diszítésre használják.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. augusztus 27. 6 óra 25 perc

bb. 3. /a magyar fénycsőgyártás....folyt./-e.

a fénycső nagy világi kímessége, gazdaságossága miatt egyre inkább terjed az egész világon. az eddig ismert és használt fényforrások közül a legkorszerűbb. míg az izzólámpában az energia nagy része meleggé alakul át, a fénycső ugynevezett hideg fényt ad, s az energiát négy és félszer jobban hasznosítja. például a nagykorut egy-egy villanyoszlopon 515 watt teljesítményű fénycső van, a husók terén egy oszlopon 1 600 összteljesítményű izzólámpa világít. a kettő közötti szemmel látható különbséget a nagyközönség is érezheti. ugyanakkor a fénycső élettartama több mint hétszerese az izzólámpáénak, van olyan, amelyik 14 000-16 000 órát is világít.

az idén hárommillió fénycsövet gyárt az egyesült izzó. a híradástechnikai ipari kutató intézet és az üzem fejlesztési főosztályának, gépszerkesztési osztályának és mintagégyárának együttes, jó munkája nyomán alakultak ki a tömeggyártás feltételei. jóformán minden külföldi segítség nélkül olyan automata gépeket, berendezéseket állítottak elő, amelyekkel a fénycsövet, valamennyi tartozékával nemcsak nagy mennyiségben, hanem kiváló minőségben is tudják előállítani. ezzel a magyar fénycsőgyártás a nemzetközi élvonalba került. a kezdeti 2-3 típus helyett ma már 8 típust készítenek, többféle méretben és változatban, s sikeresen versenyeznek a világhírű német philips, az amerikai general electric, az angol atlas, stb. cégekkel.

évek óta nem merült fel kifogás, külföldi reklamáció a magyar fénycsővekre, pedig a termelés nyolcvan százalékát exportálják a világ minden tájára. még a szigorú feltételcíről, követelménycíről híres svéd és svájci piac igényeit is ki tudják elégíteni. magyar fénycsővel világítanak többek között a szovjetunióban, romániában, csehszlovákiában, Lengyelországban, ausztriában, belgiumban, afrikában és dél-amerikában is.

a gyár arra törekszik, hogy a nemzetközi piacon elért jó helyét a fénycsővek további fejlesztésével, a gyártás tökéletesítésével megtartsa. elsősorban a fényteljesítmény növelésére, a gazdaságosabb üzemeltetésre fordítanak gondot. arra, hogy azonos felfelhasználással minél több fényt nyerhessenek, több újdonságot is készít az üzem.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás

1960. augusztus 27.

6 óra 35 perc

bb. 3./a magyar fénycsőgyártás.../folyt./c

jövőre például piros körül az azonnal gyújtó fénycső, amely mint a neve mutatja, bekapcsolás után rögtön világít. nemrégiben kidolgozták az ugynevezett reflektor fénycsövet. ennek lényege az, hogy a fénycső felső részét sötét anyaggal vonják be. így felfelé nem világít - erre sok esetben nincs is szükség - az áttetsző részen viszont 20-25 százalékkal erősebb fényt bocsát ki. a meglevő fénycsövek kombinálásával már megközelíthető a természetes színszététel, a napfény hatása. most azzal foglalkoznak, hogy a fényporok keverésével egyetlen fénycsővel is elérhessék ezt az eredményt. ezáltal újabb területeken, textilüzemekben, üzemekben, husboltokban, kórházokban is használhatják a fénycsövet. /mti/

bb. 4. háromfajta új lámpatest és kandelláber készül a népköztársaság útja, a vár és a duna-part korszerű világítására

i hbj/gg/vg/e li

1960. augusztus 27.

a közvélemény örömmel fogadja, hogy a nagykörut valóban világosított fénylámpákkal a fővárosban a forgalmasabb utakon, utcákon fénycsövek és higanygőzlámpák világítanak. jelenleg azonban három olyan utvonat, illetve városnegyed van, ahol különleges kandelláberekre, megvilágításra lesz szükség, ez pedig a népköztársaság útja, a vár és a duna-part. az elektromos művek háromfajta új lámpatestet és kandellábert készítettek, amelyeket kísérletként felállítanak. mindhárom helyen higanygőzlámpát alkalmaznak. az egyik legfontosabb követelmény: a lámpák az utat és a járdát erősen világítsák meg, még esetleg annak a rovására is, hogy egyes középületek kontúrjai az esti és az éjszakai órákban nem rajzolódnak ki tökéletesen. ugyancsak fontos szempont az is, hogy a minél nagyobb fényerősséggel lehetőleg kicsiny legyen az áramfogyasztás és ne kelljen átépíteni a fokozott terhelés miatt a hálózatot. az új típusú lámpatestek elbírálása után hozzáférnek majd az új kandelláberek és lámpák sorozatgyártásához és hamarosan új színfoltja lesz a fővárosnak az esti megvilágításban pompázó vár, a duna-part és a népköztársaság útjának fényei. /mti/

TL

La

mti belföldi hírek

5. kiadás

1960. augusztus 27.

6 óra 45 perc

bb. 5. a jövő héten a fővárosi autóbusszüzem befejezi az ideai sűrítési programját, megkezdődik a pótkocsik forgalomba állítása

i hbj/gg/vg/e li

1960. augusztus 27.

az ikarus gyár folyamatosan szállítja a fővárosi autóbusszüzemnek az új kocsikat, s ennek megfelelően a vállalat sok vonalon több kocsit közlekedtet. ezen a héten a 15-ös és a 41-es vonalon egy-egy, a 8/a és a 40-es vonalon 2-2, a 2-esnél pedig három új autóbusszal szaporították a járműparkot. a jövő héten a 23/a járat egy, a 7-es, a 20-as és az 5/a járat 2-2, míg a 9-es és a 22-es vonal 3-3 új kocsit kap. ezzel a fővárosi autóbusszüzem ideai sűrítési programja befejeződik.

ugyanakkor azonban megkezdik a pótkocsik beállítását. a 17-es vonalon már eddig is járt hat pótkocsi, most 10-re szaporítják, a 10/a vonalon pedig hat pótkocsit állítanak forgalomba, majd ezt követően folyamatosan több más járatnál is pótkocsikkal enyhítik az autóbusszok zsúfoltságát. /mti/

bb. 6. csaknem háromezer televíziókészülék borsodban

vid/te/ki/e li

1960. augusztus 27.

az utóbbi hetekben borsod megyében, az ipari településeken és a falvakban egyaránt sok televíziót vásároltak. néhány nap alatt csaknem ötszáz készüléket szereltek fel, s így a megyében a televíziótulajdonosok száma megközelíti a háromezret.

különösen nagy az érdeklődés a televízió iránt ózdon és borsodnádasdon, ahol a kékestetői kísérleti teleállomás üzembehelyezésevel igen megjavult a vétel. televíziót nézik az olimpiai játékokat matyófalva valamennyi községében, több olyan községben is van már televízió, ahol csak az idén vezették be a villanyt. a bükk hegység tetején, hollóstatón, valamint bükk-szentkereszten, fenyőgök és mészeggyes körül estéről-estére a készüléket.

ormosbányán, alberttelepen és más bányász-községekben a művelődési otthonok és bányászklubok legnépszerűbb műsorszámak a televíziós közvetítés, amelyet egy-egy helyen estéről-estére több mint százan néznek végig. /mti/

La

TL

6. kiadás

1960. augusztus 27.

6 óra 55 perc

bb. 7. bővül a kölcsönző hálózat a peremkerületekben - még az év végéig óbudán is létesítenek kölcsönző boltot

i ta/gg/vg/e li

1960. augusztus 27.

a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma még tavasszal foglalkozott a belkereskedelmi kölcsönző vállalat fejlesztésével és munkájával. a kollégium többek között utasította a vállalatot, hogy egyrészt még az idén, másrészt jövőre - főleg a munkáslakta peremkerületekben - bővítsék a kölcsönző hálózatot. ezeken a helyeken ugyan is a lakosok fokozottan igénylik a berbevehető háztartási gépeket, kultúrcikkeket.

a belkereskedelmi kölcsönző vállalat máris jelentősen fejlesztette bolhálózatát. csepelen, pestszéchenyben, pestlőrincen, a 7. kerületben a Landler Jenő utcában új boltok nyíltak, amelyekben a dolgozók a belvárosiakhoz hasonlóan mindent bérelhetnek. az év végéig a fejlesztési terv szerint teljesül az óbudaiak régi kívánsága. ebben a kerületben is nyílik kölcsönző bolt. a jövő év első negyedében a Lenin-körút is gyanapodik egy új kölcsönző bolttal. a vállalat itt modern, nagy kultúrcikk kölcsönző boltot nyit, ahol a már eddig is kölcsönözhető cikkeken kívül filmfelvevőt, fényképezőgépet, órákat, filmvetítőt, fényképnagyítót, magnetofont, lemezjátszót, téskarádiót, hanglemezt és turistafelszereléseket is berbevehetnek majd venni.

vidéken elsősorban a megyeszékhelyeken bővítik a kölcsönző hálózatot. az év végéig szolnokon, jövőre pedig baján, kaposváron, szekszárdon és balassagyarmaton is nyílik kölcsönző bolt. /mti/

bb. 8. háromszáz gyermekszolgálatos dolgozott nyáron az áruházakban - „kiszolgálókat”, a nyugdíjasok is

i ta/tr/vg/e li

1960. augusztus 27.

igen hasznos, új kezdeményezést vezettek be az idén nyáron a fővárosi áruházak: dolgozóik gyermekei közül 300-at eladóként foglalkoztattak a legforgalmasabb időkben. a 12-16 éves fiú- és leánygyermekek naponta négy-nat órát dolgoztak, kiszolgálták, raktározták és utbaigazították a vásárlókat. munkájukkal nagy segítséget nyújtottak az áruházaknak, mivel nyáron, amikor több eladó szabadságon volt, ők helyettesítették ezeket a dolgozókat. többen közülük néhány hét alatt igen megkedvelték ezt a munkát. az áruházi vezetők nem feledkeztek meg a nyugdíjasokról sem. minden áruház 1-2 napon néhány órára foglalkoztatja az öregeket is. /mti/

R

TL

7. kiadás

1960. augusztus 27.

10 óra — perc

bb. 11. kétéves népművelési akadémiát rendeznek székesfehérváron
vid fm/ke/vl fm 1960. augusztus 27.

székesfehérváron a városi pártbizottság mellett működő kulturális bizottság rendezésében szeptember 5-én kétéves népművelési akadémia nyílik, az akadémia esti előadásait mintegy hetven népművelési dolgozó hallgatja. /mti/

bb. 9. mintegy félszáz termelőség-tervezési tag üdült az idén sóstógyógyfürdőn

vid fm/ke/vl fm

1960. augusztus 27.

a szabolcs-szatmár megyei termelőség-tervezési bizottsági és onsegélyezési csoportja elhatározta, hogy a munkában becsülettel helytálló idősebb termelőség-tervezési tagokat egyhetes sóstógyógyfürdői üdültetéssel jutalmazza. eddig mintegy félszáz szabolcs-szatmár megyei termelőség-tervezési tag élvezte egy-egy héti gyógyfürdő vizét. /mti/

bb. 10. nagyszabású ásatások szekszárdon

vid fm/ke/vl fm

1960. augusztus 27.

szekszárd alapításának 900. évfordulójára a szekszárdi városi tanács ásatásokat kezdett a régi megyeháza udvarán, ahol az egykori apátság templom romjai vannak. feltárták a románstílusú templom szentélyének egy részét, s megtalálták a templom régi téglapadlóját is. megállapították, hogy a románstílusú templomot a 17. században gótikus stílusban restaurálták, amit egy előkerült boltzati zárókő bizonyít. az eddigi kutatások azt mutatják, hogy a 900 éves apátság templom maradványait sikerül teljes egészében feltárni, sőt remény van arra is, hogy megtalálják az alapító 1. béla király sír emlékét is. /mti/

me
N

8. kiadás

1960. augusztus 27. 10 óra 50 perc

bb 13. jubileumi ünnepségeket, vasas kulturális napokat rendeznek szeptemberben a Lenin kohászati művek dolgozói

vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 27.

hármás évfordulót köszöntenek az idén a Lenin kohászati művek dolgozói. 190 éve, hogy fazola henrik egri lakatosmester engedélyt kapott az ómassai vasolvasztó építésére; 150 évvel ezelőtt építette fel fia, fazola frigyas az apjénál jóval nagyobb teljesítményű ujmassai olvasztót; és a mai gyárban 90 évvel ezelőtt csapolták az első vasat. az évfordulók alkalmából szeptember 24-25-én diósgyőrött nagyszabású ünnepséget rendeznek. ekkor tartják meg a vasas kulturális napokat is.

szeptember 24-én lesz a jubileumi ünnepség, másnap megnyitják a központi kohászati múzeumot. utána az ünnepség résztvevői megtekintik az ómassai és ujmassai őskohókat.

a jubileumi ünnepségekkel egyidőben kezdődnek meg a vasas kulturális napok is. a program szerint elsőként a diósgyőrvasgyári művészegyüttes mutatja be a „45-ben történt”, című szinpadijátékot, amellyel nagy sikert aratott a sztálinvárosi népi táncfesztiválon. a vasas napokon fellép még a pesterzsébeti vasas művelődési ház ifjúsági csoportja, a salgótarjáni színjátszóegyüttes, a vasas központi művészegyüttes operarészlege, a csepeli munkásszínjátékosok, továbbá az állami operaház, valamint a fővárosi színházak több művésze. az ünnepség alatt előadást tartanak a 190 éves gyár történetéről és megrendezik a munkásolvasók és írók találkozóját. /mti/

bb 15. kilencvenkét pályamű érkezett a pécsi városi tanács felszabadulási pályázatára

vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 27.

a pécsi városi tanács művelődési osztálya az év elején felszabadulási pályázatot hirdetett, amelyen egyfelvonásos drámával, verssel, elbeszélő költeménnyel, elbeszéléssel, tánc-drámával lehetett résztvenni. a pályázatra az ország különböző részeiből 92 pályaművet küldtek be. ezeknek elbírálását a zsűri megkezdte; a legjobb alkotásokat összesen huszezer forinttal díjazták. a pályadíjakat november 7-én adják át. /mti/

9. 10.

M M

9. kiadás

1960. augusztus 27. 10 óra 20 perc

bb 27. a tananyagcsökkentést minden tanár köteles végrehajtani - mit tartalmaz a középiskolák számára kiadott tanévnyitó rendelkezés

i vt/tm/s sr 1960. augusztus 27.

a művelődésügyi miniszter rendelkezésben szabta meg a középiskolák 1960/61. tanévi legfontosabb feladatait. a rendelkezés bevezetőben utal arra, hogy rövidesen nyilvánosságra kerülnek oktatásügyünk továbbfejlesztésének a párt központi bizottsága és a kormány által jóváhagyott irányelvei. hangsúlyozza ezután: - a következő évek állandó központi feladata lesz az irányelvényben meghatározott nevelési és oktatási célok fokozatos megvalósítása, a népgazdaság országos és helyi lehetőségeinek megfelelően szélesíteni kell a munkaoktatás gimnáziumi és szakközépiskolai formáit. / az 1960/61-es tanévben előreláthatólag 26 szakközépiskolai első osztály kezd meg működését általános gimnáziumokban/

- alapvető feladat a munkaoktatás eddigi eredményeinek szilárdítása és fejlesztése. az elméleti órák tanárai ismerjék meg a gyakorlati foglalkozásokat, azok tantervi anyagát. törekedjenek arra, hogy az elméletben tanított törvényszerűségeknél jobban támaszkodjanak a gyakorlati foglalkozásokon szerzett konkrét ismeretekre, és megfordítva, az eddigi eredmények megőrzését szolgáló feladataikat szilárdítsák. az eddigi eredmények megőrzését, ahol a feltételek biztosíthatók.

- nevelőink törekedjenek arra, hogy felismerjék, megértik az ifjúság egyre nagyobb részét jellemző új vonásokat, erkölcsi jótulajdonságokat, és segítsék elő azok továbbfejlesztését. a tanári munkában, legtöbbször pedig a fegyelmi esetek elbírálásánál még tapasztalható túlzott szigor, lélektelenség. ha gyorsabban akarunk előre jutni, akkor ennek helyébe a nevelés szocialista módszereinek keresését és alkalmazását kell állítani, - hangsúlyozza a rendelkezés.

a továbbiakban kiemeli, hogy a minisztérium a tantervek és tankönyvek hibáiból fakadó túlterhelést az egyes tantárgyak anyagának új beosztásával lényegesen csökkenti. a gimnáziumi tananyag új beosztása mind az 5 plusz 1-es, mind a hatnapos oktatási formában tanuló osztályokra érvényes, s tartalmazza a tananyagcsökkentést, valamint az egyszerűsítésre, összevonásra vonatkozó utasításokat. a tananyagcsökkentést - a miniszteri rendelkezés értelmében - minden tanár fegyelmi felelősséggel köteles végrehajtani. nem fordulhat elő, hogy egyes pedagógusok tantárgyi elfoglaltságából az anyagcsökkentést figyelmen kívül hagyják. /folyt.köv./

9. 20.

M

bb 27./ a tananyagcsökkentést.../ 1. folyt. s

a tanévnyitó rendelkezés ezután felhívja a tanárok figyelmét: törekedjenek arra, hogy óráik színesebbek legyenek, hatóságuk fokozódjék, hogy ezzel is felkeltsék tanítványaikban az alkotás és a tanulás öröme. fontos, hogy a házi feladatokat átgondoltabban, és a többi tantárggyal feltétlenül összehangoltan szabják meg. megengedhetetlen az a gyakorlat, hogy a tanári munka tervszerűtlensége miatt a tanulók esetleg ugyanazon a napon három-négy terjedelmes írásbeli feladatot is kapjanak. a házi feladatok összehangolása az osztályfőnök kötelessége. a világnézeti nevelés minden tanítási óra feladata.

a rendelkezés szerint csak olyan iskolákban nyithatók 5 plusz 1-es osztályok, ahol a diákok szakirányú képzésének megvannak a feltételei. a gyakorlati oktatásban résztvevő osztályok jó munkájának egyik legdöntőbb biztosítója: szoros kapcsolat a termeléssel és a társadalommal, a gyakorlati oktatással foglalkozó iskolákban mindenütt meg kell szervezni a politechnikai tanácsokat és gondoskodni kell azok tartalmas működéséről.

nevelési téren az 1960/61-es tanév főfeladata a szocialista iskola- és osztályközösségek kialakítása, illetve továbbfejlesztése. az osztály kereteiben kibontakozó közösségi élet fejlődéséért az osztályfőnök felelős. az ő kötelessége, hogy összehangolja az egyes osztályokban tanító pedagógusok nevelőmunkáját. feladata, hogy az osztály szülői munkaközösségével is rendszeresen megbeszélje az időszerű nevelési kérdéseket. a középiskolai szülői munkaközösségek működésében nagy súlyt kell helyezni arra, hogy tevékenységükben egyre nagyobb szerepet kapjanak a nevelési kérdései. a pedagógusok ismertessék meg a szülőkkel a szocialista nevelés elveit és módszeres eljárásait, elsősorban saját gyermekeik konkrét nevelési problémáival kapcsolatos tanácsadás formájában.

tartalmazza még a miniszter rendelkezése az 1960/61-es oktatási év munkarendjét. közöl két módszertani tájékoztatót, a tananyag szóbeli és írásbeli számonkéréséről, s a fegyelmi esetek elbírálásáról. részletes irányelveket ad a különböző szaktárgyak tanításához, valamint a gyakorlati foglalkozásokhoz. /mti /

9.30.

8

M Jue

bb 14. külföldi diákokkal leveleznek a vasi fiatalok
vid fm/ke/vl fm 1960. augusztus 27.

vas megyében az elmúlt tanévben - a népfront-bizottságok segítségével - mintegy negyven iskola tanulóival leveleztek népi demokratikus és nyugati országok diákjaival. tájékoztatták egymást életükről, békemozgalmi munkájukról, ismertették lakóhelyük nevezetességeit. az iskolákban a külföldről kapott képeslapokból, albumokat, tablókát készítettek. a vasi diákok a nyári szünidőben sem szakították meg a levelezést külföldi barátaikkal. a most kezdődő tanévben újabb iskolák fiataljai is leveleznek majd külföldi diákokkal. /mti/

bb 16. a Cukorgyárakban megkezdik a répaszelet brikettállítását
i to/tóvl vg 1960. augusztus 27.

az ország cukorgyárainak igen nagy gondot okoz az egy-egy idényben többtízezer vagon nedves répaszelet tárolása, amit részben a termelőknek, másrészt a központi takarmánykészlet bővítésére adnak át. még a szárított répaszelet is több ezer vagonnyi raktárteret foglal el. ezeken a gondokon enyhít, hogy az idén megkezdik a gyárakban a répaszelet brikettállítását, vagyis megfelelő présgépeken szilárd briketté formálják a szeletet. így egyharmadára csökken a tárolási és szállítási helyszükséglet, feleslegessé válik többtízmillió forint értékű raktárépítési beruházás, s az így elkészített répaszelet 10-15 százalékkal növeli a takarmánybázist. felgyűlés.

a sarkadi, a szolnoki, az ercsi és a kaposvári cukorgyárban már az idény kezdetétől, újabb három gyárban pedig idény közben vezetik be ezt a módszert. első időben csak száraz répaszeletet brikettálnak, később melasszal keverten, jövőre pedig már takarmányelesztővel és különböző sokkal dúsítva állítják elő ezt a fontos takarmányt. /mti/

9.30.

Jue N

12. kiadás

1960. augusztus 27. 10 óra 50 perc

bb 19. ifjúsági klubok heves megye termelőszövetkezeteiben
i vid ká/hmé/vl 1960. augusztus 27.

heves megye termelőszövetkezeteiben a fiatalok szórakozási lehetőségének bővítésére ifjúsági klubokat hoznak létre. eddig öt szövetkezeti községben nyílt meg a fiatalok klubja. pélyen, mezőtárkányon és karácsondon már a nyári hónapokban összejönnek a fiatalok saját otthonukban, a megyei tanács művelődési osztályán most dolgozzák ki az ifjúsági klubok működési szabályzatát, s valószínűleg még az idén újabb termelőszövetkezetek gondoskodnak fiataljaik szórakoztatásáról. /mti/

bb 21. szocialista szerződést kötöttek a szénbányászati kutató intézet és az oroszlanói szénbányák vállalat dolgozói
i vid te/vl ki 1960. augusztus 27.

régóta szoros az együttműködés az oroszlanói szénbányák vállalat és a szénbányászati kutató intézet között, a kutatók mindig szívesen segítenek az oroszlanóiaknak, ha valami nehézség akadályozza munkájukat, ugyanakkor az oroszlanóiak bátran vállalkoznak az intézet megállapításainak gyakorlati alkalmazására, új gépek kipróbálására, közös munkájuk eredményeként jelentősen fejlődött a fronti művelés gépesítése. sikerült például bizonyítani, hogy az ajtay-féle f-5-ös kombájn, amit addig országosan csak előválasztásban használtak, kiválóan alkalmas fronti művelésre is.

most a gyakorlat és az elmélet dolgozói tovább szélesítik együttműködésüket, a hivatalos szerződésen kívül - amelynek során a kutató intézet újabb gépeket állít az idén munkába oroszlanón - szocialista szerződést is kötöttek, ennek alapján a kutatók részt vesznek az oroszlanóiak gépesítési törekvéseit, ugyanakkor számításokat végeznek részükre a gazdaságosabb termelés érdekében, az oroszlanóiak mindig biztosítanak megfelelő kísérleti helyet és munkakörülményeket a kutatók új módszereinek kipróbálására, a kutató intézet állandó műhelyt létesített oroszlanóban. /mti/

9.40.

M Jhe

13. kiadás

1960. augusztus 27. 11 óra 15 perc

bb 18. tájékoztatók a nemzetközi helyzetről - termelési tapasztalatcsere a falvakban - nagyarányú társadalmi munkák: sokrétűen dolgoznak a népfront-bizottságok

i vid vm fm ke fm

1960. augusztus 27.

a hazafias népfront-bizottságok országsszerte sokrétűen dolgoznak a nyári hónapokban is, és érdekes, változatos programot készítenek az őszi-téli hónapokra.

békés megyében barátsági estek, béketalálkozók, kiállítások, s a nemzetközi helyzetet ismertető előadások rendezését tervezik. megyeszerte az atom- és hidrogén fegyverek betiltásáért széleskörű mozgalmat kezdeményeznek és a szovjetunió béketörekvéséről ismertető tájékoztatót jelentetnek meg. szeghalmon és szarvason járási béke-nagygyűlést, mezőkövécsháza béketalálkozót, békéscsaba megyei békeaktív-tanácskozást tartanak. békésen, sarkadon és mezőkövécsháza kiállításon mutatják be a békemozgalmak eredményeit. a megyei népfront-elnökség elhatározta, hogy a nemzetiségi vidékeken a lakosság anyanyelvén is tartanak előadásokat, a járási szinten pedig „kérdéss-felelek”, esteken foglalkoznak az időszerű nemzetközi kérdésekkel, több alkalommal rendeznek majd magyar-bolgár, magyar-kinai, magyar-román és magyar-albán barátsági esteket.

a szolnok megyei népfront-bizottságok részletesen ismertetik a lakossággal a megye ötéves tervének főbb pontjait, ezenkívül igyekeznek széleskörűen elterjeszteni a legjobb termelési tapasztalatokat, mintegy 150 alkalommal rendeztek a megyében növénytermelési, állattenyésztési, öntözési és silózási bemutatókat a szövetkezeti gazdák részére, tiszaföldváron például a budapesti kertészeti és szőlészeti főiskola professzorainak részvételével, a járszberényi járásban pedig a gödöllői agrártudományi egyetem szakembereinek közreműködésével tartottak tapasztalatcsereket, a népfront-bizottságok az elmúlt hónapokban 34 kiállítást rendeztek, amelyeken a nagyüzemi gazdálkodás eredményeit mutatták be, a népfront és a tanács megyeszerte népszerűsíti „a virágzó, tiszta szocialista községekért” mozgalmat, a megyei tanács 750.000 forint jutalmat tűzött ki annak a két városnak és öt községnek, amely a legjobb eredményt éri el a fontos munkát végez a népfront az időszerű nemzetközi kérdések ismertetésében is, az elmúlt hónapokban 250 kisgyűlést és 8 békenagygyűlést tartottak.

/folyt.köv./

9.40.

V Jhe

mti belföldi hírek
14. kiadás 1960. augusztus 27. 12 óra 10 perc

/bb 18. tájékoztatók a nemzetközi.....1. folyt./vm

végül széleskörű felvilágosító munkát fejtenek ki a népfront-bizottságok a községek és városok szépítéséért is. az elmúlt évben 3 és fél millió forint értékű társadalmi munkát végzett a megye lakossága, az idén e szám megháromszorozódására számítanak.

a vas megyei népfront-bizottságok messzemenően segítik a termelőszövetkezetek megszilárdítását, erősítését. a megyei népfront-bizottság felkérésére 80 közgazdasági szakember látogatja az adnak a szövetkezetek vezetőségén, és tagságán. a következő hetekben és hónapokban termelési tapasztalatcserét szerveznek a népfront-bizottságok, hogy a legjobb szövetkezetek eredményeit, munkamódszereit a többiekkel is megismertessék. a megyében egyébként ebben az évben több mint 63 millió forintot költenek községfejlesztésre. a hazafias népfront kezdeményezésére a megyei tanácsban dolgozó műszaki szakemberek számos új létesítmény tervét társadalmi munkában készítik el. a társadalmi munka többszáz ezer forint kiadástól mentesíti a községeket. így készítették el többek között a vépi, a lukácsi, a gutatöttösi, a rábagyarmati, a jákfai, a pinkamind-szenti és az alsóujlaki közfürdő, a vasaljai orvosi rendelő és lakás, a kercaszomori, a halastói, a hegyháthodási orvosi rendelő, valamint a vámoscsaládi és a balogunyomi óvoda épületének terveit. a népfront-bizottság kezdeményezésére a társadalmi munkában békéltetett létesített a lakosság.

komárom megyében is nagy segítséget nyújtanak a népfront-bizottságok az időszerű feladatok megoldásához. oroszlányban például nagyszabású társadalmi munka kezdődött. az üzemek dolgozói, a város lakosai ezerszemélyes szabadtéri színházat, a haraszthegy oldalában kiscsendőparkot és vidámparkot, valamint a szovjet hősök emlékműve körül parkot építenek. a népfront-bizottság széleskörűen ismerteti a terveket a lakossággal, és segíti az építkezést. a tatabányai népfront-bizottság a város művelődési életének fellendítését, fejlesztését segíti. nemrég jólsikerült tatabányai napokat rendeztek, amelyeken a tömegszervezetekkel közösen számos előadást tartottak a történelmi emlékekben gazdag város keletkezéséről, hagyományairól.

a hevesi járásban a hazafias népfront jogi bizottságot alakított, amelynek tagjai segítik a termelőszövetkezeteknek a szociális és kulturális alap jó elosztásában, illetve felhasználásában.

/folyt.köv./

9.50.

M 2kg

mti belföldi hírek
15. kiadás 1960. augusztus 27. 13 óra 15 perc

/bb 18. tájékoztatók a nemzetközi.....2. folyt./vm

a bizottság tagjai végig látogatták a járás szövetkezeteit, s a tapasztalatok alapján felhívták a közös gazdaságok vezetőinek figyelmét, hogy jövőben már az év elején döntsék a szociális és kulturális alap felhasználásáról. ezenkívül irányelveket dolgoztak ki a szülési segély mértékéről. javaslatukra a nagyobb termelőszövetkezetek úgy határoztak, hogy társadalmi ösztöndíjat adnak azoknak a fiataloknak, akik a középiskola, illetve az egyetem elvégzése után saját falujukba térnek vissza dolgozni./mti/

bb 23. megkezdődött az idei lentermés feldolgozása a mikósdpusztai lengyárban

vid ts vm ki

1960. augusztus 27.

a zala megyei mikósdpusztai lengyárban hozzáadtek az idei lentermés feldolgozásához. a gyárban egy év alatt negyvenötezer mázsa nyersanyagot dolgoznak fel. az idei lentermés feldolgozásának megkezdésével egyidőben új, csehszlovák gyártmányú, automata-kócnevelítő gépsor szerelését kezdték meg a gyárban. a műhelyeket a legkorszerűbb poralszívó berendezésekkel szerelik fel./mti/

bb 25. háromkilós pisztráng a szilvásváradi tóban

i vid ká/hné vm li

1960. augusztus 27.

a nyugatbükki erdőgazdaság az utóbbi években jelentősen fejlesztette a szalajka-völgyi pisztrángtenyésztést. a három nagy halastó mellett 17 kisebb nevelő-tavat létesítettek. ahonnan évente mintegy 200.000 pisztrángivadékot szállítanak el. simon károly halászmesternek sikerült felnevelnie a szilvásváradi tenyésztés eddigi legnagyobb pisztrángját. az egyik tóban 3 kilós sebepisztráng uszkál. a szép színű, nagytestű haltól eddig több mint 15.000 ikrát vettek el és termékenyítették mesterségesen.

/mti/

9.55.

N 2kg

16. kiadás

1960. augusztus 27. 13 óra 30 perc

bb 20. az őszi hónapokban 50.000 csirkét nevelnek a vasi termelőszövetkezetek

vid ká/hné/vl 1960. augusztus 27.

vas megye termelőszövetkezetei januártól folyamatosan minden hónapban pecsenyecsirkével jelentkeznek a piacon, több mint 200.000 szárnyast adtak el az idén, s csakánydoroszlón, kemenesszentmártonban, körmenden és másutt többszáz ezer forintot jövedelmezett ez az üzemág. a legtöbb helyen pillanatnyilag üresek az ólak, ezért az állattenyésztő szakemberek javasolták a termelőszövetkezeteknek: használják ki az őszi hónapokat is baromfi-nevelésben. a tanácsot megfogadva a közös gazdaságok 50.000 naposcsibét igényelték a szombathelyi keltető állomástól. a tojásokat gépekbe rakták, úgy hogy szeptemberben már a szövetkezeti baromfi-farmokon csipoghatnak a kis jószágok. az 50.000 pecsenyecsirkét karácsonykor viszik piacra. /mti/

bb 22. üzembehelyezték az első runaipari varion-szalagot zalaegerszegen

vid te/vl ki 1960. augusztus 27.

a zalaegerszegi ruhagyár műszaki dolgozói automatikus munkadarab-továbbítót, úgynevezett varion-szalagot szerkesztettek és készítették. az újfajta, a munkát könnyítő és gyorsító szalagot csütörtökön próbálta ki a tizenhetes szalag ötven munkásnője.

az új típusú szalag tulajdonképpen automata gépsor, amely gombnyomásra szállítja a kész, vagy művelet alá kerülő munkadarabot a dolgozóhoz, aki a soron következő műveletet végzi. lehetővé válik az is, hogy ugyanazon a szalagon egyszerre - tehát átállítás nélkül - többféle fazont készíthetnek. az előzetes számítások szerint öt százalékkal nagyobb termelékenység érhető el így, mint a hagyományos futószalagon. a szalagon a csütörtöki próba után, pénteken kezdődött meg a termelés. /mti/

9.45.

M the

17. kiadás

1960. augusztus 27. 13 óra 20 perc

bb 24. éves tervük teljesítésében nyolcnapos előnyt szereztek, országosan is kiemelkedő eredményt értek el a gépi rakodásban a tatabányai tizennégyes akna dolgozói

vid te/vm ki 1960. augusztus 27.

tatabánya egyik nagy aknájában, a tizennégyesben, számos nehézséggel kellett megküzdeniük a bányászoknak. a szénmedencében ez az egyetlen olyan bánya, ahol a szén vastagsága mindössze 80-100 centiméter, s ezekben az alacsony kifestésekben nehéz körülmények között dolgoznak. a szénfalakra több méter vastagságú homokréteg nehezedik és a homok alatt csak gondosabb biztosítással lehet előrehaladni. ezért az akna vezetői különös gondot fordítanak a fizikai munka könnyítésére. a szénmedencében itt helyezték üzembe a legtöbb kóta-féle felrakót, rendszeresen 18-20 ilyen gépet használnak. nem egy olyan brigád van, amelynek tagjai már évek óta eredményesen dolgoznak a munkájukat könnyítő berendezésekkel. gál Jenő, főok József és csaplár József vájárok brigádjai például a szocialista megőrzésre átvett és gondosan karbantartott felrakókkal műszakonként 30-40 csillét töltenek meg. az akna vezetői mindig kellő időben biztosítanak megfelelő munkahelyeket a gépeknek és így országosan is kiemelkedő eredményt értek el a gépi rakodásban. átlagosan termelésük 50 százalékát gépekkel rakják csillékbe, a legutóbbi hónapban pedig már elérték a hetven százalékot. ez is hozzájárult ahhoz, hogy az év eleje óta termelési nyereség jelentős növelésével csaknem hater tonna jó minőségű szenet termeltek előirányzatukon felül és éves tervük teljesítésében már nyolcnapos előnyt szereztek. /mti/

bb 17. várossá nyilvánításának 60. évfordulójára készül debrecen
vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 27.

debrecen 1961-ben ünnepli várossá nyilvánításának hatszázadik évfordulóját. a jövő évi ünnepek előkészítésére bizottság alakult. a városi tanács mindent elkövet, hogy debrecen minél rendezettebb külsőben ünnepeljen. már az idén tatarozzák a történelmi múltú, jelentős műemléképületeket. a város főterén most hozták rendbe egy műemlék-házat. tatarozzák kossuth egykori házat is. megkezdtek az arany bika szálló külsejének felújítását és a több mint száz éves debreceni városháza restaurálását. az arany bika szálló s a debreceni tanácsháza tatarozásával még ebben az évben elkeszülnek. /mti/

10.10.

the

18. kiadás

1960. augusztus 27. 18 óra 35 perc

bb 26. szovjet tapasztalatok alapján „tartály-Láncot”, alakítanak ki ajkán

vid te vm ki

1960. augusztus 27.

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó vállalatnál az éves versenyben fokozott gondot fordítanak a meglévő berendezések tökéletesítésére, a kohász mérnökök utmutatása alapján átépítik az elavult vegyigépeket, s így csekély összegű beruházással olyan munkafeltételt teremtenek, amit csak új, drága berendezések üzembeállításával érhetnének el. munkájukban mindjobban hasznosítják a külföldi tapasztalatokat is. legutóbb a szovjet üzemekben elterjedt módszereket tanulmányozták. megállapították, hogy a szovjet eljárások kisebb változtatásokkal a hazai iparban is bevezethetők, a gépek átalakítására fordított összeg hamarosan megtérül.

a timföldgyárban eddig lassu, szakaszos eljárással vonták ki a bauxitból az alumíniumhidroxidot. az ércet hatalmas tartályokban különféle lugokkal hozták össze, s a tartályokból külön-külön távolították el a vegyireakció során átalakult alumíniumtartalmu anyagot. a szovjetunióban meghonosodott módszer alapján most csővezetékekkel összekapcsolják a berendezéseket és „tartály-láncot”, alakítanak ki. ennek előnye, hogy a berendezések kiszolgálásához kevesebb munkaerő szükséges és mintegy felére csökkenthetik a tartályok feltöltésének, illetve lecsapolásának idejét. terveik szerint az idén 16 darab, ezer köbméteres tárolót kapcsolnak össze, jövőre pedig az egész timföldgyárban bevezetik a korszerű módszert. /mti/

bb 12. öt éves az egri gárdonyi géza színház

vid fm/ke vm li

1960. augusztus 27.

az egri gárdonyi géza színház a most kezdődő évad elején ünnepli fennállásának 5. évfordulóját. a gárdonyi géza színház eddig 74 helyi bemutatót tartott, 1200-szor játszott egerben, 770-szer pedig a megye többi városában, illetve községében. a színház tájékoztatókkal kezdte meg az évadot. megyszerte nagy sikerrel játsszák a kormos eget, az idej műsorban többek között az uri muri, a makrancos hölgy, a szent johanna, az optimista tragédia, a svejk, és darvas józsef új darabja, a jelzőtű szerepe.

/folyt.köv./

10.20.

M they

19. kiadás

1960. augusztus 27. 13 óra 35 perc

/bb 12. öt éves az egri.....1.folyt./vm

tekintettel a termelőszövetkezeti községekben fokozódó érdeklődésre, a múlt évihez viszonyítva ötvennel emelik a tájékoztató előadások számát. ebben az évadban tehát kétszáz-szor szerepelnek a községekben a gárdonyi géza színház művészei. az idén több kamaradarabot is bemutatnak az egri színészek; ezeket olyan falvakban is játszani lehet, ahol nincs nagyobb színpad. így az új évadban teljesen fel akarják számolni a még meglévő „fehér foltokat”, a megyében./mti/

c10.30.

bb 28. rekordfelhozatal dinnyéből

i n.j/hné vm ká

1960. augusztus 27.

a nagyvásártelepre szombaton reggel 129 vagon és 181 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 31 vagon burgonya, négy vagon vöröshagyma, egy vagon fejeskáposzta, egy vagon kelkáposzta, két vagon uborka, 15 vagon zöldpaprika, két vagon paradicsom, két vagon sárgarépa, egy vagon vegyes zöldség, tíz vagon alma, nyolc vagon körte, hat vagon szilva, nyolc vagon vegyes gyümölcs, 34 vagon dinnye és négy vagon tojás.

a nagy melegben minden vidéken egyszerre érik be a görög dinnye, piacra szállítása sürgős. szombaton rekordfelhozatal volt dinnyéből. a nagyvásártelepre és a kilencedik kerületi hámán katóteri nagybani piacra 34 vagon, 230 tehergépkocsi és 140 szekérfuvar dinnye érkezett. az állami életmiserboltok a görögdinnyét különként 2.- az ananászdinnyét 3.- a turkesztáni és a togo-dinnyét 2.- forintért hozták forgalomba. a besztercei szivát különként 3.- a juliska babot pedig 2.60-3.20 forintért árusították. más árváltozás nem volt a piacon./mti/

11.00

N they

bb 29. országszerte jól halad a gabonafelvásárlás: máris hét-ezer vagonnal több kenyérgabonát adtak át a termelők, mint a múlt év hasonló időszakában - eddig 20 millió forintot fizettek a termelőszövetkezeteknek szerződéses- és minőségi felárként

i cs/tr/vl ká 1960. augusztus 27.

az aratás befejeztével az ételmezésügyi minisztérium terményforgalmi és raktározási igazgatóságán tájékoztatták az mti munkatársait a kenyérgabona-felvásárlásról. elmondották a szakemberek, hogy az ideai aratás általában gyors ütemével nem mindenütt tartott lépést a cséplés, és nagyok a különbségek az ország egyes vidékei között. míg például az alföldi megyékben néhány nap múlva teljesen befejeződik a cséplés, a nyugat-dunántuli és az északi megyékben még elmaradás mutatkozik.

a gabonafelvásárlás eddigi tapasztalatai igen kedvezőek. általában csak azokon a vidékeken lassu a felvásárlás üteme, ahol a hordással és a csépléssel megkéstek. eddig több mint ötvenezer vagon kenyérgabonát vásároltak fel a terményforgalmi vállalatok, ami hét-ezer vagonnal haladja túl a múlt év hasonló időszakában elért eredményeket. az alföldi megyékben halad legjobban a felvásárlás, ahol több vidéken már 70-80 százalékra teljesítették az előirányzatokat, a dunántuli és az északi megyékben azonban csak ötven százalék körül van a tervteljesítés. a gabona-földadót, a cséplőgépkeresményt, valamint a korábban kölcsönkapott gabonamennyiségeket a termelők mindenütt a cséplés után azonnal átadják a terményforgalmi vállalatoknak.

jól halad a felvásárlás az állami gazdaságoknál is. több állami gazdaságnak a tervezettnél nagyobb a gabonatermése, így gabonaátadási tervük túlteljesítésével lehet számolni.

a szerződéses, illetve szabad gabonafelvásárlásnál jelentős eltérés mutatkozik a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák között. jellemző például, hogy az eddig szabadon felvásárolt több mint 11.000 vagon kenyérgabonának 97 százalékát adták a termelőszövetkezetek és csupán három százalékát az egyéni termelők, ugyanakkor az ország kenyérgabona vetésterületéből az egyéni gazdák részese-dése csaknem 30 százalék volt. elmondható, hogy a közös gazdaságok bevaltották a hozzájuk fűzött neményeket: a szükségtelen felül gabonájuk többségét azonnal átadják az államnak, sőt egyes termelőszövetkezetek nemcsak a szerződéssel lekötött mennyiséget szállítják be a terményforgalmi vállalatokhoz, hanem a tervezettnél nagyobb termés folytán keletkezett feleslegeiket is.

/folyt.köv./

11.46

11 me

bb 29./ országszerte jól halad.../ 1.folyt.s s

a pusztaszabolcsi mezőgazdasági termelőszövetkezet például négy, a busnyói sallai termelőszövetkezet pedig 6 vagon kenyérgabonát adott át az államnak a szerződésben lekötött mennyiségeken felül. a pusztaszabolcsi mezőgazdasági termelőszövetkezet pedig a szerződésben lekötött 8,5 vagon gabona helyett 23 vagonot adott át a terményforgalmi vállalatnak.

az eddig átvett gabonák minősége főleg az alföldi megyékben igen jó. a termelőszövetkezetek és az egyéni termelők többsége itt jelentős felárat kapott jóminőségű gabonájáért. érdemes külön megemlíteni, hogy az eddig átvett gabonák után a terményforgalmi vállalatok országosan több mint husz millió forint szerződéses és minőségi felárat fizettek ki a termelőszövetkezeteknek. az ország nyugati és északi vidékein egyes községekben a gabonák nedvesség-tartalma a megengedettnél magasabb. a nedves gabonák szárítására a terményforgalmi vállalatok 160 korszerűen berendezett szárító-üzemet állítottak munkába az idén. ezek egyrésze jelenleg is három műszakban dolgozik. a vállalat szakemberei külön felhívják a termelők figyelmét, hogy megázott, vagy nedvesen cséplelt gabonájukat szárítás nélkül ne raktározzák, mert veszteség érheti őket. a vállalat szakemberei készségesen adnak a gabona raktározására szakmai tanácsokat. -/sulyos

az új gabona átvételére a terményforgalmi vállalatok raktári mindenütt időben felkészültek. egyes vidékeken mégis vannak raktározási nehézségek. ezeken a helyeken a malmokat és egyéb raktározásra alkalmas épületeket is berendezték a gabona raktározására. a termelőszövetkezetek segítése érdekében nem csupán a felvásárolt gabonát veszik át a terményforgalmi vállalatok, hanem már jóelőre az őszi vetéshez igényelt vetőmag csereterményeit is./mti/

11.55

me



22. kiadás

1960. augusztus 27.

14 óra 35 perc

embargo: 22 óráig!

bb 32. megjelent a lakbérpótlékról, az albérleti és ágybérleti díjakról szóló végrehajtási rendelet

vn/vg

1960. augusztus 27.

ismeretes, hogy ez év januárjában a kormány rendelettel szabályozta, hogy a társadalmi tulajdonban álló, valamint a személyi tulajdonban levő tanácsi rendelkezés alatt álló lakások bérlői lakbérpótléket kötelesek fizetni az 1961. január 1. napjától kezdve, ha a lakásuk nincs megfelelő mértékben kihasználva, a kormányrendelet ugyanakkor megszabta, hogy a már fennálló, illetőleg az újonnan létesített albérleti és ágybérleti jogviszonyok keretében milyen mértékű albérleti, illetőleg ágybérleti díjösszeget szabad kikötni.

az építésügyi miniszter és a pénzügyminiszter most rendelettel szabályozta az említett kormányrendelet végrehajtásával kapcsolatos kérdéseket.

a rendelet részletes magyarázatokat fűz a kormányrendelet egyes rendelkezéseihez, így többek között meghatározza, hogy mely lakások bérlői kötelesek lakbérpótléket fizetni, illetőleg kik mentesek a kötelezettség teljesítése alól; meghatározza, hogy milyen helyiségek minősülnek lakószobának, hogy kell azok nagyságát megállapítani; kiket lehet a lakbérpótlék fizetési kötelezettség megállapítása szempontjából beszámítani a lakásban állandóan lakó személyek közé stb.

a lakbérpótlék-fizetési kötelezettség megállapítása szempontjából a lakásban állandóan lakó személyek számának megállapításánál a bérlőt, a vele együtt élő családtagjait, a lakásban lakó háziartási alkalmazottat és az albérlőt veszi számításba.

a rendelet külön kedvezményt biztosít az egyedül élő munkaképtelen, illetőleg nyugdíjas személyek részére, az általuk bérelt két lakószobásnál nem nagyobb lakás mentesül a lakbérpótlék-fizetési kötelezettség alól, ha a lakásnak legalább egy szobáját a rendelet hatálybalépésének napján is albérletbeadás útján hasznosítják.

a rendelet értelmében mindazok a bérlők, akiknek lakbérpótléket kell fizetniük, a kötelezettségük megállapításához szükséges adatokat kötelesek a bérbeadónak/társadalmi tulajdonban álló lakás esetében az illetékes házkezelési szervnek, személyi tulajdonban levő, tanácsi rendelkezés alatt álló lakás esetében pedig a tulajdonosnak/bevallani.

/folyt.köv./

13.00

R. Me

23. kiadás

1960. augusztus 27.

14 óra 40 perc

/bb 32. megjelent a lakbérpótlékról.....1. folyt./vn

a bevallást első ízben az 1960. október 31. napjáig, ezt az időpontot követően megkötött új lakásbérleti szerződések esetében pedig a bérleti szerződés megkötésével egyidejűleg kell megtenni, nem kell bevallást tenni, ha a lakásban állandóan lakó személyek száma az előírt kihasználási mértéket eléri, vagy azt meghaladja, vagy ha csupán egy fél többszoba van, a bérbeadó - a bevallás adatainak figyelembevételével - kiszámítja a fizetendő lakbérpótlék összegét és azt ez év december 31. napjáig közli a bérlővel, e közlésnek megfelelően kell a jövő évi január 1. napjától kezdve a megállapított lakbérpótléket megfizetni, a bevalláshoz, illetőleg a fizetendő lakbérpótlék összegének megállapításához nyomtatványok kerülnek majd forgalomba.

ha a bérlő lakbérpótlék-fizetési kötelezettségének megállapítását követően olyan változás következett be a lakásban állandóan lakó személyek számában vagy a lakásban lévő lakószobák számában, illetőleg nagyságában, amely a lakbérpótlék összegére kihat, a változást nyolc napon belül be kell jelenteni a bérbeadónak, ha valaki az eredeti bevallási, illetőleg a változás bejelentési kötelezettségét elmulasztja, vagy valótlan adatokat közöl, szabálysértés miatt háromezer forintig terjedhető pénzbírsággal sújtható és emellett visszamenőlegesen meg kell fizetnie a rendelet szerint fizetendő lakbérpótléket is, ha pedig a megállapított lakbérpótlék-fizetési kötelezettségét nem teljesíti, az esedékessé vált pótlék összegét adók módjára hajtják be tőle.

megállapítja a rendelet azt is, hogy az albérleti jogviszonyok keretében butor, ágynemű és az albérlet által használt lakóhelyiségben levő egyéb berendezési tárgyak használatáért csak akkor szabad a helyiségben lakó minden személy után legfeljebb havi 100-100 forintot felszámítani, ha minden személy számára biztosítja az albérletbeadó a fekvőhely, a szekrény és ágynemű kizárólagos használatának lehetőségét, ha ágynemű-használatot nem biztosítanak, butorhasználat címén személyenként legfeljebb havi 75 forintot lehet felszámítani.

/mti/

13. 10.

Me

22. kiadás

1960. augusztus 27.

14 óra 35 perc

em b a r g o: 22 óráig!

bb 32. megjelent a lakbérpótlékról, az albérleti és ágybérleti díjakról szóló végrehajtási rendelet

vm vg

1960. augusztus 27.

ismeretes, hogy ez év januárjában a kormány rendelettel szabályozta, hogy a társadalmi tulajdonban álló, valamint a személyi tulajdonban levő tanácsi rendelkezés alatt álló lakások bérlői lakbérpótlékokat kötelesek fizetni az 1961. január 1. napjától kezdve, ha a lakásuk nincs megfelelő mértékben kihasználva, a kormányrendelet ugyanakkor megszabta, hogy a már fennálló, illetőleg az újonnan létesített albérleti és ágybérleti jogviszonyok keretében milyen mértékű albérleti, illetőleg ágybérleti díjösszeget szabad kikötni.

az építésügyi miniszter és a pénzügyminiszter most rendelettel szabályozta az említett kormányrendelet végrehajtásával kapcsolatos kérdéseket.

a rendelet részletes magyarázatokat fűz a kormányrendelet egyes rendelkezéseihez, így többek között meghatározza, hogy mely lakások bérlői kötelesek lakbérpótlékokat fizetni, illetőleg kik mentesek a kötelezettség teljesítése alól; meghatározza, hogy milyen helyiségek minősülnek lakószobának, hogy kell azok nagyságát megállapítani; kiket lehet a lakbérpótlékfizetési kötelezettség megállapítása szempontjából beszámítani a lakásban állandóan lakó személyek közé stb.

a lakbérpótlék-fizetési kötelezettség megállapítása szempontjából a lakásban állandóan lakó személyek számának megállapításánál a bérlőt, a vele együtt élő családtagjait, a lakásban lakó háziartási alkalmazottat és az albérlőt veszi számításba.

a rendelet külön kedvezményt biztosít az egyedül élő munkaképtelen, illetőleg nyugdíjas személyek részére, az általuk bérelt két lakószobásnál nem nagyobb lakás mentesül a lakbérpótlék-fizetési kötelezettség alól, ha a lakásnak legalább egy szobáját a rendelet hatálybalépésének napján is albérletbeadás útján hasznosítják.

a rendelet értelmében mindazok a bérlők, akiknek lakbérpótlékokat kell fizetniük, a kötelezettségük megállapításához szükséges adatokat kötelesek a bérbeadónak/társadalmi tulajdonban álló lakás esetében az illetékes házközelési szervnek, személyi tulajdonban levő, tanácsi rendelkezés alatt álló lakás esetében pedig a tulajdonosnak/ bevallani.

/folyt.köv./

13.00

R. Me

23. kiadás

1960. augusztus 27.

14 óra 40 perc

/bb 32. megjelent a lakbérpótlékról.....1. folyt./vm

a bevallást első ízben az 1960. október 31. napjáig, ezt az időpontot követően megkötött új lakásbérleti szerződések esetében pedig a bérleti szerződés megkötésével egyidejűleg kell megtenni. nem kell bevallást tenni, ha a lakásban állandóan lakó személyek száma az előírt kihasználási mértéket eléri, vagy azt meghaladja, vagy ha csupán egy fél többletszoba van. a bérbeadó - a bevallás adatainak figyelembevételével - kiszámítja a fizetendő lakbérpótlék összegét és azt az év december 31. napjáig közli a bérlővel. e közlésnek megfelelően kell a jövő évi január 1. napjától kezdve a megállapított lakbérpótlékokat megfizetni, a bevalláshoz, illetőleg a fizetendő lakbérpótlék összegének megállapításához nyomtatványok kerülnek majd forgalomba.

ha a bérlő lakbérpótlék-fizetési kötelezettségének megállapítását követően olyan változás következett be a lakásban állandóan lakó személyek számában vagy a lakásban lévő lakószobák számában, illetőleg nagyságában, amely a lakbérpótlékösszegére kihat, a változást nyolc napon belül be kell jelenteni a bérbeadónak, ha valaki az eredeti bevallási, illetőleg a változás bejelentési kötelezettségét elmulasztja, vagy valótlan adatokat közöl, szabálysértés miatt háromezer forintig terjedhető pénzbírsággal sújtható és emellett visszamenőlegesen meg kell fizetnie a rendelet szerint fizetendő lakbérpótlékokat is. ha pedig a megállapított lakbérpótlék-fizetési kötelezettségét nem teljesíti, az esedékessé vált pótlék összegét adók módjára hajtják be tőle.

megállapítja a rendelet azt is, hogy az albérleti jogviszonyok keretében butor, ágynemű és az albérlet által használt lakóhelyiségben levő egyéb berendezési tárgyak használatáért csak akkor szabad a helyiségben lakó minden személy után legfeljebb havi 100-100 forintot felszámítani, ha minden személy számára biztosítja az albérletbeadó a fekvőhely, a székény és ágynemű kizárólagos használatának lehetőségét, ha ágynemű-használatot nem biztosítanak, butorhasználat címén személyenként legfeljebb havi 75 forintot lehet felszámítani.

/mti/

13.10.

Me



mti belföldi hírek

24. kiadás

1960. augusztus 27.

17 óra 35 perc

bb .33. időjárásjelentés

te vm

1960. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én,
szombaton délben 12 órakor:

a meleg idő tovább tart

az európai időjárás az elmúlt 24 órában nem változott lényegesen. közép-és dél-európán tovább tart a gyengén felhős, szokatlanul meleg idő, európa többi része viszont erősen felhős, helyenként esős, zivataros és általában hűvös időjárásu.

hazánkban tegnap országsszerte derült, meleg volt az idő, csak a délnyugati megyékben volt helyenként erősebb reggeli ködképződés.

a hőmérséklet a nap folyamán általában 28-33 fokig emelkedett, ma hajnalban a délnyugati megyékben 12-16, az ország többi részén 16-20 fokig szállt le. a napsütés időtartama általában 10-13 óra volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,9 fok volt, 4,5 fokkal magasabb, mint a sok évi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 30 fok. a tenger szintre átszámított légnyomás 764 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síófokon 23 fok.

várható időjárás vasárnap estig: a meleg idő tovább tart. néhány helyen, főként a holnapi nap folyamán zivatar. gyenge légáramlás.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-19, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 28-32 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején záporok, zivatarok lehűléssel.

a duna vizállása ma reggel 419 centiméter./mti/

3.15.

mti belföldi hírek

25. kiadás

1960. augusztus 27.

17 óra 25 perc

bb 31. pécs legnagyobb és legszebb szórakozóhelye készült el az új nyugati városnegyedben

vid te vm ki

1960. augusztus 27.

pécs legfiatalabb negyedében, az öt éve épülő ujmecsek-alján, elkészült a város legnagyobb és legszebb szórakozóhelye. a mintegy nyolcmillió forintos költséggel létrehozott vendéglátóipari kombinátot gáboros lajos, a budapesti általános építélettervező iroda ybl-dijas főmérnöke, a műegyetem tanára tervezte. az új létesítmény méltóan illeszkedik a már tízezer lakosu, gyönyörű munkásnegyedbe. nagy étterme, izléses eszpresszója, két modern terasza egyszerre hétszáz ember befogadására alkalmas. a helyiségek fűtését, hűtését automatikus rendszerrel, az oldalfalakon oldották meg. a vendéglátó kombinát konyhája a legkorszerűbb a városban. a vendégek gyors kiszolgálásáról száz főnyi személyzet gondoskodik.

az új vendéglátó és szórakozóhelyet szeptember első napjában nyitják meg./mti/

bb 30. a határidő előtt öt nappal tizennégy új tantermet adtak át a borsodi építők

vid te vm ki

1960. augusztus 27.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az idén többek között öt új általános iskola felépítésére kaptak megbízást. az építést a tavasszal kezdték meg és a jól szervezett munka eredményeként miskolcon két, négytantermes, hódoscsépányban és dombrézán pedig négy, illetve kéttantermes iskolát a határidő előtt öt nappal átadtak./mti/

13.20.

mti belföldi hírek

26. kiadás

1960. augusztus 27.

17 óra 40 perc

bb 34. Budapest ipara 14 százalékkal többet termel, mint egy évvel ezelőtt - a vegyipar, a műszer- és villamosgépipar termelése, a bútort-, vas- és edényboltok forgalma növekedett a legnagyobb mértékben a fővárosban

i st/gg/vl vg

1960. augusztus 27.

A főváros ipari üzemai az első félévi terv túlteljesítése után továbbra is lényegesen többet termelnek, mint tavaly ilyenkor. Bár a félév eleji átmeneti kisebb visszaesést most sem sikerült mindenütt elkerülni, Budapest állami ipara júliusban 14 százalékkal több árut adott, mint egy évvel ezelőtt. A főváros vegyipara 26, a műszer- és a villamosgépipar 24, a gépipar 22 százalékkal több árut termelt, mint tavaly júliusban. Jelentősen fejlődtek a műanyagipari üzemek is, amelyek értékes fóliagépekkel, hegesztőkészülékekkel, puhító hengerszékkel, vulkanizáló présekkel gazdagodtak és az ediginél jóval több különleges műanyag csövet, szelepet, műszaki textiliát és egyébeket gyártanak az építőipar, a szénbányászat és a kábelgyárak részére.

A kiskereskedelmi forgalom a tavalyi júliushoz képest 8 százalékkal növekedett, s az átlagosnál nagyobb mértékben fokozódott a vegyiparcikk-üzletek forgalma. A fővárosi bútort- és hangszerüzletek 20, a vas- és edényboltok 16 százalékkal több árut adtak el, mint egy évvel ezelőtt. A budapesti közért és csomage boltokban 47 vagonnal több húst vásárolt a lakosság mint tavaly júliusban és 22 vagonnal többet, mint az év júniusában. A piaci felhozatal alakulásáról egyelőre nem lehet hű, összehasonlító képet alkotni, mert a szeszélyes időjárás miatt az idénycikkek felhozatalának időpontja néhány héttel eltolódott.

A központi statisztikai hivatal budapesti igazgatóságának legfrissebb adatai azt is feltárják, hogy a főváros lakosságának nagy része már most, a nyári hónapokban gondoskodott a téli tüzelőről, július végéig 216 millió forint értékű tüzelőt vásároltak, 12 százalékkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában. Ugyancsak július végéig 288.000 kedvezményes szót tüzelőutalványt váltottak be, 18 százalékkal többet, mint tavaly hét hónap alatt. Figyelemre méltó, hogy a vásárlók egyre inkább a jobbminőségű tüzelőt keresik, az idén eddig 16 százalékkal több brikettet és 19 százalékkal több kokszot vásároltak, mint tavaly a hasonló időszakban. /mti/

13.45.

mti belföldi hírek

27. kiadás

1960. augusztus 27.

17 óra 30 perc

bb 35. megkezdődött a Komárom megyei sárgarépa exportja
i vid/ká/hné/s ká 1960. augusztus 27.

Komárom megyében különösen mocsai, kocsai és nagyigmánd határában alkalmas a gazdag humusztartalmú, laza összetételű talaj a sárgarépa termesztésére. Ezen a tájon már körülbelül 40 esztendeje számottevő jövedelmi forrása a dolgozó parasztságnak a sárgarépa, s a nemesfajtájú nantési karotinból jelentős mennyiséget küldenek külföldre is. A termelőszövetkezeti mozgalom terebélyesedésével fellelőndült a sárgarépa termesztés is; az idén 50 százalékkal nagyobb területre szerződtek, mint két évvel ezelőtt, a termés pedig a tavalyinál is jobbnak ígérkezik. A mocsai buzakalász tsz-ben ahol 100 holdon termeszti ezt a növényt, legkevesebb 100 mázsát várnak holdankint.

A Komárom megyei sárgarépa exportja megkezdődött: az első szállítmányokat a német demokratikus köztársaságba küldték. Számítások szerint a tavalyi 150 vagon helyett ebben az évben 200 vagon sárgarépát küldenek határainkon túlra. /mti/

bb 36. virágzik a rizs, a közepesnél jobb termés ígérkezik szolnok megyében

i vid/ká/hné/s ká 1960. augusztus 27.

Szolnok megye termelőszövetkezeteiben mintegy 15.000 holdon virágzik a rizs. A rendezett nagyüzemi táblákon, a növény jelenlegi állapotáról ítélve, a közepesnél jobb termés ígérkezik. A fiatal, egy-két éves telepeken dus kalászokat érlel az augusztus végi nap. A jászladányi Kossuth tsz-ben a felmérések szerint 20 méter fölül lesz a holdankinti átlag, a besenyszógi Lenin termelőszövetkezet határában 500 holdról várnak biztató termést. A rizsaratás előreláthatólag szeptember második felében kezdődik. /mti/

13.45.

mti belső hírek

28. kiadás 1960. augusztus 27. 17 óra 45 perc

37. szeptember 3-án nyílik a felsődunántuli mezőgazdasági kiállítás és vásár - öt megye mezőgazdasági nagyüzemei mutatják be eredményeiket

i vid/ká/hné/s ká 1960. augusztus 27.

székesfehérvárott a nemrégiben létesített vidám park szomszédságában szeptember 3-án nyílik a felsődunántuli mezőgazdasági kiállítás és vásár. veszprém termelőszövetkezetei és állami gazdaságai mutatják be a nagyüzemi gazdálkodásban elért eredményeiket. egyedül fejér megyéből 75 termelőszövetkezet hozza fel legszébb terményeit és jószágait. győr megyéből 27 termelőszövetkezet jelentkezett, közöttük a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett minályi táncsics tsz., amely ebben az esztendőben is 18.5 mázsás átlagtermést takarított be búzából. a kitűnő terméshezó buzafajtákat bemutatják a kiállításon. a kunszigetiek zöldséggel, a szanyi dózsa tsz sörárpával, a farádiak cukorrépával, a bősárkányiak pedig cikóriával szerepelnek majd székesfehérvárott. állattenyésztésről ismert rábaközi termelőszövetkezetek tenyész-szarvasmarhát és sertéseket visznek a nagy bemutatóra. gazdag kiállítási anyagot hoznak fel az állami gazdaságok, valamint a martonvásári, a sopronhorpácsi, a fertődi kutatóintézet, a magyaróvári kísérleti gazdaság, az állattenyésztési kutatóintézet herceghalmi gazdasága és a kertészeti kutatóintézet látványosnak ígérkezik a bábolnai és a kisbéri állami gazdaságok lovainak bemutatója.

a kiállítás és vásár szeptember 10-ig tart nyitva, s ez idő alatt a rendezvények egész sorával várja a látogatókat az ország minden részéről. /mti /

bb 38. kitüntetés
s/hu 1960. augusztus 27.

a népköztársaság elnöki tanácsa, eredményes munkássága és a munkásmozgalomban kifejtett tevékenysége elismerésül, 50. születésnapja alkalmából práth károly phenjani nagykövetnek a munka érdemrend kitüntetését adományozta.

a kitüntetést dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnök nyújtotta át. /mti /

13.55. v

mti belső hírek

29. kiadás 1960. augusztus 27. 18 óra 01 perc

bb 39. országjáró körutra indulnak a mezőhéki termelőszövetkezet autótulajdonosai

i vid/ká/hné/s ká 1960. augusztus 27.

a munka vörös zászló érdemrendjével és a minisztertanács vándorzászlajával kitüntetett mezőhéki táncsics tsz tagjai közül a múlt évi zárszámadás után hat szövetkezeti gazda vásárolt személygépkocsit, s ezzel az autótulajdonosok száma nyolcra emelkedett. most, az aratás után, szabadságuk ideje alatt kirándulásra indulnak az autósok. tressel pát, a szövetkezet elnöke családjával az országot járja, soltész gábor és kun árpád pedig a megye két legismertebb fürdőhelyét, cserkeszőllőt és berekfürdőt kereste fel. több gépkocsitulajdonos a mátrában és a bükkben tölti a hétvégét. a motorkerékpárosok, több mint százan az autósok példáját követve, ugyancsak a fürdőhelyeken és a hegyekben töltik az augusztusi vasárnapokat. /mti /

--

bb 40. emelik a gyakorlati képzés színvonalát, növelik a géptani oktatás arányát a mezőgazdasági technikumban - tanévnyitó értekezlet a földművelésügyi minisztériumban

t ie/s ká 1960. augusztus 27.

a mezőgazdaság közép- és alsófoku szakoktatási intézményeinek igazgatói szombaton délelőtt tanévnyitó értekezletet tartottak a földművelésügyi minisztériumban. az értekezleten tamássy istván, a minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságának vezetője ismertette az elmúlt tanév tapasztalatait és a legfontosabb ideai feladatokat.

a mezőgazdaság fejlődése fokozott követelményeket támaszt a közép foku képzettségű szakemberekkel szemben is - mondotta tamássy istván - s ennek megfelelően kell az oktatást is fejleszteni. az iskolai munka nevelő hatásának általános fokozása mellett az idén elsősorban a gyakorlati képzés színvonalát kell emelni. ezt a célt szolgálja több új intézkedés és tanterv-módosítás is. a tanulókat az eddiginél nagyobb mértékben vonják be a tanterv-alkotás munkájába; ennek érdekében idén minden mezőgazdasági technikumban és szakiskolában általánossá teszik a tavaly egyes helyeken kísérletképpen jól bevált módszert, amely szerint a tantervet a mezőgazdaság jellegének megfelelően - őszi, téli és tavaszi időszakokra bontják fel. /folyt.köv./

14.10.

30. kiadás

1960. augusztus 27.

18 óra 30 perc

bb 40./ emelik a gyakorlati...../ 1. folyt.s

ősszel és tavasszal a tanulók aktívan részt vesznek a tan gazdaságok termelő munkájában, s a tan gazdaságok vezetésének is az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani az oktatás feltételeinek biztosítására. a mezőgazdaság fejlődő mechanizálásá tette szükségessé, hogy a technikumokban ezentúl három éven át, s az eddiginél magasabb óraszámban tanítsanak géptant, s hogy a hallgatók traktorvezetői képesítést is szerezzenek. a mezőgazdasági lány-technikumokban eddig a gyakorlati képzés jelentős részét háztartási ismeretek oktatása tette ki; ezt most a felére csökkentik, s helyette lényegesen több lesz az állattenyésztési gyakorlat.

a mezőgazdasági szakoktatás nagy feladata a termelőszövetkezeti mozgalom segítése, mégpedig elsősorban megfelelő képzett-ségű, kellő gyakorlati ismeretekkel is rendelkező szakemberek nevelése útján. az ideai tanévben az előző éviéknél több termelési gyakorlatot és látogatást rendeznek a termelőszövetkezetekben, s az ott szerzett tapasztalatokat a tantárgyi órákon is hasznosítják. az alsó- és középfoku mezőgazdasági iskolák az elmúlt évben több mint 120 termelőszövetkezetet patronáltak; ezt a mozgalmat most úgy fejlesztik tovább, hogy az iskolák egy-egy szövetkezetnek segítsenek elérni a tan gazdaságok színvonalát, s ezen túlmenően fokozatosan az üzemi tanácsadó állományok szerepét töltik majd be a termelőszövetkezetek számára./mti/

14.15.

bb 42. augusztusvégi kánikula: vasárnap 120.000 fürdőzőre számítanak a strandok, rekordforgalomra a MÁV - százötven különjáratot és sok mentesítő autóbust indít a MÁV - telt ház az üdülőkhöz

ö sl/hbj-tz vm vg

1960. augusztus 27.

az ideai szeszélyes időjárás ellenére az ország üdülői, kirándulóhelyei a szokottnál is jóval nagyobb forgalmat bonyolítottak le, üzemi dolgozók, százazrei! külföldi turisták ezrei keresték fel az ország legszebb tájait. a szot kedvezményes üdültetési akciója az üdülők vendégeinek egybehangzó véleménye szerint sikeres volt; a mintegy 180.000 beutalt vendég közül eddig már több mint 136.000-en töltötték szabadságukat a balatonon, a mátrában, a mecsekben és az ország más üdülőiben.

/folyt.köv./

14.40.

31. kiadás

1960. augusztus 27.

18 óra 11 perc

/bb 42. augusztusvégi kánikula...1. folyt./vm

a mostani, késői kánikulában mind a 240 szot üdülőben telt ház van, a beutalókat már a következő hónapokra is előre a dolgozók rendelkezésére bocsátották. a szot üdülők nagyrésze általában szeptember 20-ig tart nyitva, néhány balatoni duna-kanyári, mátravidéki, a lillafüredi és a pécsi üdülő azonban a téli hónapokban is várja a vendégeket.

a szeszélyes nyár, amely addig már, különösen hét végén annyiszor megráfta a strandolókat, kirándulókat, utoljára meg egy meglepetést tartogatott: az augusztusvégi kánikulát, a nagy hőségben természetesen mindenki igyekezett némi enyhülést találni s aki csak tudta, a strandokon, már pénteken délután arról érkezték jelentések, hogy megrohanták a fürdőzők a pesti strandokat, s ez a jelenség szombaton csak folytatódott, különösen pedig a hivatali munka befejeztével, a délutáni órákban. a budapesti fürdőigazgatóság számol azzal, hogy, - végre - csúcsgorgalom lesz vasárnap, éppen ezért a kisegítő dolgozókat is időben behívták. pótpénztárak lesznek, elegendő pénztáros, kabinos. a budapesti fürdőigazgatóság véleménye szerint a nagy forgalom nem éri a strandokat meglepetésként, legfeljebb az lesz a meglepetés, hogy egyszer végre valóban igazi nyári vasárnapnak örülhetnek a postiek. a számítások szerint, ha valóban kánikulai vasárnap lesz, a pesti strandokat körülbelül 120.000-en keresik majd fel.

különösen nagy munka vár az utolsó augusztusvégi vasárnapon a MÁV-ra. elsősorban szombaton délután mentesítő vonatok forgalomba állításával rengeteg utast szállított a balaton környékére. sok százan, ezren igyekeztek ugyanis kárpótolni magukat a sok zivataros, hűvös nyári vasárnapért. különösen nagy volt a forgalom a déli pályaudvaron a szombat délutáni órákban. a hét végén 29 ibusz vonat is indul, ebből 14 a balatonra. rendkívül nehéznek ígérkezik a vasárnap este. a balatonról ugyanis hazatérnek a gyermekes családok igen nagy számban. a MÁV a vasárnap délutáni és esti forgalom lebonyolítására mentesítő vonatokot állít forgalomba. ugyanakkor értesítette a fővárosi autóbuszüzemet és a fővárosi villamosvasutat is, számoljon, hogy vasárnap este tizezreket kell autóbuszokon, villamosokon szállítani a pályaudvarokról a városba.

/folyt.köv./

14.50.

/bb 42. augusztusvégi kánikula...2. folyt./vm

a fővárosi autóbuszüzem, tekintettel a kánikulára, arra, hogy sokan keréskor fel a strandokat, a kirándulóhelyeket, 746 autóbust és 35 pótkocsit közlekedtet. már a reggeli órákban sűrítik a 7, a 7/c, az 1-es és a többi pályaudvarokhoz vezető járatokat. nagy gondot fordítanak arra, hogy vasárnap este ne legyen fennakadás. hasonló intézkedéseket hozott a fővárosi villamosvasut is, itt is sűrítik a járatokat, s a nagy melegben a dolgozók üdítőitalt kapnak, kristályvizet, továbbá c vitamínos cukorkát. az előjelek szerint vasárnap este lesz a villamosokon is a legnagyobb igénybevétel. a hév vasárnap az egyébként csak munkaszüneti napokon közlekedő szerelvényeket is közlekedtetni, hogy lehetőleg minél többen kirándulhassanak élvezhessék az augusztusvégi igazi nyári vasárnap örömeit.

a mávaut az augusztusvégi vasárnapon minden kocsiját közlekedtetni. mentesítő járatokat indít a duna-kanyarba, a dobogókőre, a mátrába és a többi kirándulóhelyekre. az igénybevételnek megfelelően küldi majd a mávaut-autóbuszokat az ország különböző részére, hogy lehetőleg minél kényelmesebben juthassanak el a pestiek a legszebb vidékekre, a fővárostól távolabbi fürdőkhöz, strandokra, a dunára, s a balatonra. ezen túlmenően 150 különjáratot is indít, mégpedig az ország majdnem minden vidékére.

résztevésnek a váratlan augusztusvégi kánikula örömeiben külföldi vendégeink is. a német demokratikus köztársaságból jelenleg körülbelül 400 vendég tartózkodik a fővárosban, a balatoni fürdőhelyeken, illetve jósvafőn. kétszáz lengyel turista budapestben és szintén a magyar tengernél keres üdülést a nagy melegben. több szovjet csoport vesz részt különböző országjáró körutakon, román vendégeink pedig budapestben üdülnek. legtöbb külföldi vendégünk csehszlovákiából jött, a nyugati országokból angolok, franciák, osztrákok, nyugat-németek, amerikaiak és svájciak élvezik a nyarat a fővárosban és a balatonnál.

egymás után indulnak külföldre a magyar turisták is. ma már naponta lépi át egy-egy kirándulócsoport a határokat, hogy a szovjetuniót, csehszlovákiát, a német demokratikus köztársaságot, stb. ismerjék meg az ibusz társasutazásainak résztvevői./mti/

bb 43. üzemben a debreceni televízió közvetítőállomás
vid ki/te/vl ki 1960. augusztus 27.

a magyar honvédelmi sportszövetség központi rádióklubja új rendszerű televízió közvetítőállomást létesített és szerelt fel debrecenben. a város egyik legmagasabb épületén, a kossuth lajos tudományegyetem tetején helyezték el az állomás két antennaárbócsát, amelyek négy antennát tartanak: két adót és két vevőt. az egyetem helyiséget bocsátott rendelkezésre a gépi berendezések elhelyezésére. a munkákkal, amelyhez nagy segítséget nyújtottak az üzemek, a vállalatok és a társadalmi szervezetek, elkészültek. a közvetítőállomás vevőantennái kékes és tokaj felé irányulnak, onnan veszik a műsort. a debreceniek nagy öröme az olimpia idejére helyezték üzembe az állomást, s így a rómából sugárzott televízió műsort debrecenben már kitűnően veszik. a közvetítőállomás tíz kilométeres körzetben biztosítja a kifogástalan vételt./mti/

bb 44. „minden nap újult erővel kell küzdenünk az általános leszerelésért, - isabelle blume nyilatkozata

i m/ke/vl sr

1960. augusztus 27.

isabelle blume, a béke világtanács alelnöke néhány napot magyarországon tölt. a magyar távirati iroda munkatársa beszélgetett a neves közéleti személyiséggel utóbbi külföldi utjairól, tapasztalatairól, s általában az időszzerű nemzetközi kérdésekről. isabelle blume a következő nyilatkozatot adta:

- tavaly észak-és dél-vietnamban, valamint kínában jártam, idén nyugat-németországban résztvettem a békeharcosok perének tárgyalásán, az ndk-ban pedig a lipcsei békekonferencián, voltam comakryban, s most a szovjetunióból jöttem magyarországra. utamon sok olyan jelenségre figyeltem fel, amely a nemzetközi politika, így a béke megvédése szempontjából igen jelentős. a vietnámi demokratikus köztársaságban legnagyobb élményem az volt, hogy az ottani párt- és államvezetés, a dolgozó nép hathatósan küzd a békéért, s ragaszkodik a genfi megállapodásokhoz. ezzel éles ellentétben dél-vietnamban háborus előkészületeket tapasztaltam. mi európaiak keveset tudunk arról, hogy dél-vietnamban milyen szörnyűségek állapotok uralkodnak - ezeket csak a hitleri németország történelme, kambodzsa és laosz között például 90 méter széles hadiutakat építettek, amelynek méretei lehetővé teszik repülőgépek fel- és leszállását./folyt.köv./

bb 44. „minden nap ... 1. folyt./ vl

dél-vietnamban mozgó katonai törvényszéket alakítottak, amely végigjárta az országot egy autóra szerelt guillotine-nal. az első körön megmutatták a falvakban összegyűlt embereknek, hogyan működik ez a gyilkos szerszám, majd újabb körutat tettek, s megkérdezték, ki kommunista a falu lakói közül. persze mindenütt akadnak besugók, haragosok, s a feljelentett embereket ott helyben lefejezték. dél-vietnamból egész csapatokat vittek rakéta-kiképzésre az egyesült államokba, mind ezek a jelenségek, mind a dél-ázsiai országokban tapasztalható más amerikai behatolási törekvések azt bizonyítják, hogy a nemzetközi béke szempontjából olyan probléma ez Ázsiában, mint Európában a két németország létezése.

- a nyugati katonai támaszpontok felszámolásának problémája igen fontos nemzetközi kérdés, amelyet csak azon a módon lehet megoldani, ahogyan hrucsov miniszterelnök javasolta: általános leszereléssel. nyugat-németországban még nincsenek koncentrációs táborok, de érezhető a fasizmus újjáéledése, amelyet az amerikaiak épügy támogatnak, mint a dél-vietnami báb-rendszert. a német tábornokok nyilatkozata is arra mutat: itt az idő, hogy a népek felébredjenek és minden erővel küzdjenek a fasizmus feltámadása ellen. az ndk-ban résztvettem a lipcsei békekonzferencián és ott is észleltem, hogy a nyugat-németországi küldöttek körében bizonyos féltelen uralkodik, amelynek oka többek között az, hogy a szociáldemokrata párt elfogadta adenauer programját, börtön büntetéssel sújtják a béke-aktív harcosait, s a nyugatnémet tábornokok nyíltan követelik, a konferencián világosan megmutatkozzon, hogy nyugat-németországban terror uralkodik, az ndk-ban pedig szabad és lelkes emberek küzdenek a békéért, mindezekből világosan látszik a feladat: az összes népeknek, amelyek szenvedtek a hitleri fasizmustól, legfőbb kötelességük, hogy megakadályozzák nyugat-németország atomfel-fegyverzését, s mindennap újult erővel kell küzdenünk az általános leszerelésért.

- a szovjetunióban résztvettem a powers per tárgyalásán, amelyet rendkívül nagyjelentőségűnek tartok. az ügyész kijelentette, hogy nem a kémkedés ténye a legfontosabb, hanem az, hogy ez az ember az amerikai imperializmus bábja, atombombát is dobhatott volna népülögépéről és egy újabb világkatasztrófát okozhatott volna. tehát háborús célok szolgálatában állt, powers nem hangoztatott frázisokat, nem mondta, hogy hazáját kívánta szolgálni, csupán a magas fizetésért vállalkozott erre a feladatra, s ezzel teleplezte a kapitalista rendszer igazi arcát, erkölcsbontó hatását. nem ítélték halátra, nem ítélték még tízenöt esztendőre sem, s az a tény teljes fényben mutatja meg a szocialista jog magasrendűségét. a szovjetunió megmentett egy embert és megmentette a békét. /folyt./

bb 44. „minden nap ... 2. folyt./ vl

- a béke fenntartása szempontjából rendkívül nagyjelentőségű az elnyomott, a szabadságukért küzdő népek mozgalma. négy évvel ezelőtt jártam japánban, s már akkor 30 millió aláírás gyűlt össze, amellyel a fegyverkezés megszüntetését követelték a japán dolgozók. erejük olyan hatalmas, hogy sikerült meghiusítaniuk eisenhower látogatását is, de a harc folytatódik és véleményem szerint nincs távol az az idő, amikor japán és kína között baráti kapcsolatok jönnek létre. véleményem szerint minden olyan mozgalom, amely utját állja az amerikai terjeszkedésnek, igen nagy szolgálatakat tesz a béke ügyének, a legjobb példa erre az amerikai országok külügyminisztereinek értekezlete, amelyen az egyesült államok képviselőinek nem sikerült kuba-ellenes határozatokat kiterjeszteni.

- a kongói helyzet is azt mutatja, hogy megerősödtek a béke frontjai, máskülönben egy második koreai háborúnak lennénk tanúi. a szovjetunió közbelépése elegendő volt arra, hogy az ensz révén megakadályozza a vérontást, kongói ügye egyébként rendkívül bonyolult. 2. lipót király személyi birtoka volt 23 évig, s ez idő alatt fokozatosan különböző tőkeérdekeltségek sajátították ki bányáit, természeti kincseit. a belga nép tehát, egy maroknyi érdekelt csoport kivételével, közömbös volt kongóval, mint gyarmattal szemben. az üzietemberek óriási nyereségre tettek szert, amely az alaptőke háromszorosa lett. katanga rendkívüli gazdagságára jellemző, hogy egész kongó adójának 60 százaléka ebből a tartományból ered. a gazdagság miatt igyekeznek ezek a körök megtartani katangát és csombe révén továbbra is biztosítani a busás hasznot. a királyi család is egész vagyonát katangába fektette be, s jelentős érdekeltségei vannak ott az egyháznak - ezzel magyarázható, hogy a pápa is fogadta csombe küldöttét, bizonyos köröket más szempontból is érint kongó függetlenségének ügye: kongó, mint belga gyarmat a nato-erősítette, független országgént viszont gyengíti.

- szükségesnek tartom elmondani, hogy kongó csak a nagy kapitalistáknak hozott hasznot es nem a belga népnek, mert a nemzeti jövedelemnek mindössze 4-6 százaléka származott onnan. még ezt a veszteséget is a munkásosztály, a dolgozók vállára akarja rakni a kormány, mégpedig nem direkt adókkal, rendelet jelent meg arról, hogy a béreket nem lehet emelni, s ugyanakkor csökkentik a szociális intézményeket, szűkítik a szociális juttatásokat. kongót illetően a belga kormány tagjai nem képviselnek egységes álláspontot; egyesek kijelentették: nem bocsátkozunk kalandba kongóval kapcsolatban. /folyt.köv./

36. kiadás

1960. augusztus 27.

10 óra 10 perc

bb 44. /,,minden nap ... 3. folyt./ vl

kongó függetlenségéért egyedül a kommunista párt és a kommunista ifjusági szervezet, valamint a szociáldemokrata párt balszárnya és a szocialista ifjusági mozgalom szállt sikra, a belga nép szíves viszonyban áll a kongóiakkal, de ezt a népet most mégis sikerült felizgatniuk kongó ellen, különböző híresztelésekkel, melyeknek valódiságáról nem tud meggyőződni és melyeket tudatosan terjeszt a rádió, a televízió, a sajtó, a kapitalista erkölcs korrupt szelleme okozza, hogy két baráti népet egymás ellen tudnak izgatni.

a bajok egyik forrása volt, hogy a szociáldemokrata párt nem állt a kommunista párt mellé már az első percben, s első szakszervezeti napján az a nézet alakult ki, hogy belga csapatokat kell küldeni kongóba, most már követelik a csapatok hazaszállítását, mondván, hogy a rend helyreállt, a szakszervezeti központ hosszú ideig nem foglalt állást, de most el akarja küldeni képviselőit kongóba, hogy az ottani munkások független szakszervezetét magához csatolja, s ily módon akar újabb behatolási lehetőséget teremteni, a béke világtanács nyomán követi az cseményeket, s harcol azért, hogy az ENSZ hajtsa végre a biztonsági tanács határozatait és ismerje el az egész kongó területi függetlenségét. /mti/

bb 41. a rendőrség felhívása

hna vm sr

1960. augusztus 27.

a rendőrség őrizetbe vette Klutzky ödön budapesti lakost sorozatos csalás bűntette miatt. Klutzky az eddigi megállapítások szerint husz károsulttól - főleg kisiparosoktól, kiskereskedőktől - különböző pénzüsségeket vett fel déligyümölcs/narancs/szerzésére, s a pénzzel megszökött. a budapesti rendőrfőkapitányság felhívja a károsultakat, akik ezideig még nem tettek feljelentést nevezett ellen, hogy sürgősen jelentkezzenek budapest, nyolcadik kerület, tolnai tizedes utca 39. első emelet 15 szám alatt. /mti/

13
15.40

MK

37. kiadás

1960. augusztus 27.

10 óra 05 perc

bb. 45. ,,a független marokkó rohamosan felszámolja a kulturális elmaradottságot,, - a marokkói egyetem rektorának nyilatkozata

im/ke/sr/e hk

1960. augusztus 27.

a moszkvai orientalista kongresszusról visszatérőben néhány napot Magyarországon töltött Mohammed al Faasi, a marokkói egyetem rektora, a kiváló irodalomtörténész, aki budapesten nyilatkozott az mti munkatársának:

- a moszkvai kongresszuson hatvan ország kétezzer tudósa vett részt, s ez a rendkívül fontos ülésnek alkalmat adott arra, hogy kapcsolatba lépjek a szocialista országok tudósaival. hétszázötven előadás hangzott el ott, s jónagam azokról a rendkívül értékes arab kéziratokról tartottam előadást, melyeket nemrég fedeztünk fel moszkvából varsóba és prágába mentem, s germanusz gyula professzor meghívására látogattam Magyarországra.

- véleményem szerint kulturális téren több lehetőség van a két ország együttműködésére. elsősorban kiállításokra gondolok, csehszlovákiában tavasszal rendeztünk ilyen kiállítást, s ennek a tájékoztató jellegű bemutatónak nagy sikere volt. sor kerülhet tudósok - és esetleg diákok - cseréjére is.-

- marokkó küldötteként augusztus 29-től kezdve résztveszek az UNESCO arab nemzeti bizottságainak második kongresszusán, amelyet beírásban rendeznek meg. küldöttségünk itt felveti majd az arab országok szellemi önállóságának gondolatát, hogy a tudományos kutatás és az ügyintézés nyelve országainkban az arab legyen.

- a franciák igen keveset tettek hazánkban a nép műveléséért. a protekturátus idején az isztiklal párt, amelynek egyik alapítója voltam, sokat küzdött a művelődési lehetőségek megteremtéséért, s iskolákat is alapított. ebben az időben évente 15 000 fiatalt tudtunk iskoláztatni, most pedig 500 000-re. sokat tett a kormányzat, de a falvak lakói maguk is hozzáálltak iskolák építéséhez. régebben öt gimnáziumunk volt, azonban érettségit ezekben sem lehetett szerezni. most teljes értékűvé tettük ezt az öt középiskolát és még harminc gimnáziumot állítottunk fel az országban. ötéves tantervünkben szerepel az az elhatározásunk, hogy minden iskolakötelest beírassunk az iskolákba. egyetemet is alapítottunk Rabatban; modern, szépen felszerelt épületben helyeztük el, s most az az érdekes helyzet alakult ki, hogy 1 100 érettségiző választja el egymástól a középkorban alapított és azóta elsorvadt fezi, s az új rabati egyetemet. /folyt.köv./

16.30

MK

1

38. kiadás

1960. augusztus 27.

20 óra 15 perc

bb. 45. /,,a független marokkó... folyt./ -e

a kiváló arab tudós elmondta, hogy marokkóban a függetlenség kivívása után még maradt néhány támaszpont, amelyek felszámolása sürgős feladat.

- a francia kormánnyal még nem sikerült megegyezni, de minden erőnket ezeknek a támaszpontoknak a felszámolására összpontosítjuk. a marokkói államvezetés és a nép küzd azért is, hogy mauretániát - amely a történelem folyamán marokkóhoz tartozott, egyesítsék marokkóval. mauretániának a franciák látszólagos függetlenséget adtak, de ez az állapot véleményünk szerint nem tartható fenn - mondta mohammed al faasi. /mti/

bb. 46. megkezdődött az ételmezési- dohány- és vendéglátóipari dolgozók 3. nemzetközi konferenciája

t to/tr/vg/e hk

1960. augusztus 27.

szombaton az építők dózsa gyöngy uti székházában megkezdődött az ételmezési-, dohány- és vendéglátóipari dolgozók 3. nemzetközi konferenciája. a konferenciára 65 ország ételmezési szakszervezetének küldöttségét hívták meg és a megnyitáshoz több mint 40 ország képviselője érkezett budapestre. részt vettek a konferencián olyan szakszervezeti küldöttségek is, amelyek nem tagjai a szakszervezeti világszövetségnek. a konferencia öt napig ülészik.

a konferencia elnökségében helyet foglal luigi grassi, a szakszervezeti világszövetség titkára, anton dicsev, a nemzetközi szakmai szövetség főtitkára, vincenzo ansanelli, a szövetség elnöke, nagyvezsda tur, a szovjet, julien livi a francia és arvo hautala, a finn ételmezési dolgozók szakszervezetének főtitkára, a szövetség alelnökei, marosán gyöngy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kovács imre ételmezésiügyi miniszter, brutyo jános, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, nőhrer árpád, az édosz elnöke, tu yan-cing, a kínai, rodriguez, a kubai és shigeru someya, a japán ételmezési dolgozók szakszervezetének képviselője.

a konferencia titkárságának és bizottságainak megválasztása után vincenzo ansanelli a szövetség elnöke mondott megnyitó beszédet és beterjesztette a megvitatásra kerülő napirendet. /folyt.köv./

39. kiadás

1960. augusztus 27.

20 óra 15 perc

bb. 46. /megkezdődött az ételmezési... folyt./

az elnök megnyitójában hangsúlyozta, hogy a konferencián megjelentek az ételmezési, dohányipari és vendéglátóipari dolgozók több olyan szervezetének képviselői a világ minden részéből, akik nem tagjai a nemzetközi szövetségnek, mégis szívesen fogadták a testvéri meghívást, jelentésüket a nemzetközi szövetség a bizalom jelenek tekinti. véleményüket, elgondolásait kifejezhetik a konferencia szöszékén. meg vagyunk győződve, hogy az itt folyó vita eredménye nem fog csalódást keltani.

ezt követően nőhrer árpád, az édosz elnöke köszöntötte a konferencia résztvevőit, majd anton dicsev, a szövetség főtitkára emelköt szöszékén.

a főtitkár ,,az ételmezési, dohány és vendéglátóipari dolgozók harca az élet- és munkafeltételek javításáért és a munkáért, a szakszervezeti és demokratikus szabadságjogok védelméért, az egység és a béke megszilárdításáért az egész világon,, - című előadói beszédében többek között a következőket mondta:

- öt év múlt el második konferenciánk óta és a mostani értékelést a szakszervezeti világszövetség főtanácsának 1960 június 5-től 9-ig tartott 11. ülészsaka után rendezzük. a főtanács ülészsakán minden ország szakszervezetének elnöke és legfontosabb feladatává tette a világbéke megőrzéséért folytatandó harcot. ez nemzetközi szövetségünknek is legfontosabb feladata.

- az iparág dolgozói a kapitalista és gyarmati országokban széleskörű harcokat szerveznek a kizsákmányolás és a munkaadóknak ama kísértetei ellen, hogy rontsák vagy változtatlan színvonalon tartásák a dolgozók élet- és munkakörülményeit. az ételmezési, dohány- és vendéglátóipari dolgozók egyégesen lépnek fel érdeksik védelmében. legfontosabb követelésük a munkabér emelése, a biztosított munkabér-minimum bevezetése, a munkaidő rövidítése, a munkabér csökkentése nélkül, az egyenlő munkáért egyenlő bért elv alkalmazása, a teljes foglalkoztatottság biztosítása, a munkahely védelme és mások. a gyarmati és tőkés országokban kegyetlenül üldözik a szakszervezet harcosait, s az üldözés áldozata lett számos munkás és tisztviselő, közöttük sok ételmezési és dohányipari dolgozó is. konferenciánk valamennyi résztvevőjének nevében testvéri üdvözlötet küldünk minden szakszervezeti vezetőnek, aki a reakciós rendeletök és törvények áldozatává lett. erősít bennünket, hogy az utóbbi években minden szinten állandóan növekszik a szakszervezetek akcióegységé. számos példa van arra, hogy a szakszervezetek akcióegységben harcolnak követelésükért, tartoznak bármely nemzetközi szakszervezeti szövetséghez. /folyt.köv./



mti belföldi hírek

40. kiadás

1960. augusztus 27. 10 óra 20 perc

bb. 46. /megkezdődött az ételmezési...2. folyt./e

- a szovjetunió és a szocialista országok szakszervezeteinek eredményei lelkesítik a tőkés és gyarmati országok dolgozóit a ki-
zsákmányolás és a gyarmati elnyomás elleni mindennapos harcukban.

a szövetség támogatja az általános és teljes leszerelésre irá-
nyuló harcot, mert ez valamennyiünk létérdeke, a békéért és a jólé-
téért vívott harcra hívjuk fel az országos szövetségeket és ipará-
gunknak a szabad szakszervezetek nemzetközi szövetségéhez tartozó
dolgozóit, valamint az autonóm-szervezeteket és a keresztényszakszer-
vezeteket. a nemzetközi szövetségnek és a hozzá tartozó szakszer-
vezeteknek legfőbb célja a dolgozók életbevágó érdekeinek követke-
zetes és kompromisszumok nélküli védelme.

/folyt.köv./

bb. 51. jó hír a strandolóknak, kirándulóknak: lelassult a nyugati
hűvös betörés irama, meleg marad a hétvége

i cs/hné/e hk

1960. augusztus 27.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték,
hogy az atlanti-óceán térségeiből indult és keletnek tartó hűvös
óceáni légáramlás irama szombaton jelentősen lelassult. szombaton
délután nem érte el a berlin-münchen vonalat sem, a lehülés szombat
estére vagy vasárnap reggelre jelzett érkezése elhúzódik: valószí-
nűnek tartják a szakemberek, hogy az óceáni betörés csak vasárnap
délután okoz majd helyenként záporokat, zivatarokat a dunántúli
ország részen, az északkeletről, a szovjetunió északi területeiről
indult szárazföldi hűvös áramlat pedig előreláthatólag ugyancsak
vasárnap érkezik az északkeleti vidékekre, ahol helyi záporokat,
zivatarokat okozhat.

a pénteki kánikula szombaton tovább fokozódott, s az alföld
nagy részén 33, kalocsán 34 fokig emelkedett a hőmérséklet, a napszála
már a kora délutáni órákban, ugyanekkor budapesten 33,6 fokot mér-
tek. /mti/

17.15

mti belföldi hírek

41. kiadás

1960. augusztus 27.

10 óra 20 perc

bb 47. mszbt küldöttség utazott a szovjetunióba

k ms/gg-lm sr

1960. augusztus 27.

a szovjet-magyar baráti társaság meghívására szombaton
elutazott a szovjetunióba a magyar-szovjet baráti társaság
öttagu küldöttsége, demeter sándornak, az mszbt főtitkárának
vezetésével a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren rapai gyula,
az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, valamint az
mszbt elnökségének több tagja bucsúztatta. ott volt a bucsúza-
táson g.i. turjanyica, a budapesti szovjet nagykövetség első
titkára. /mti/

--

bb 48. betakarítási ünnepség a viiharsarok legnagyobb termelő-
szövetkezetében

i vid ká/hné-lm k

1960. augusztus 27.

a viiharsarok legnagyobb termelőszövetkezte, a csaknem
700 holdas füzesgyarmati vörös csillag tsz 710 tagja szombaton
betakarítási ünnepet tartott a község művelődési otthonában.
az ünnepi közgyűlésen barkóczi pál, a szocialista munka hőse a
szövetkezet elnöke számolt be az aratás és az őszi felkészülés
szép eredményéről, a szövetkezet javított szikes talajain 1300
holdon átlag 14 mázsát termelt az őszi buza, a tavaszi árpa
pedig 22 mázsánál is többet adott holdanként. majdnem 360 vagon
gabonát szállítottak a csűrökbe, s ebből 110 vagonnal közellátás-
ra adtak. a cukorrépa szedését 400 holdon kezdték meg: naponta
1300 mázsa répát szállítanak a cukorgyárnak. a közgyűlésen nagy
károly országgyűlési képviselő kitüntetést nyújtott át, amelyet
a nagyterületű szövetkezetek versenyének ötödik helyezettjeként
kapott a vörös csillag tsz. este 1200 vendég ült asztalhoz és
zeneszóval, táncokkal ünnepelték meg a sikeres aratást, cséplést. /mti/

--

17.20

Mika

42. kiadás

1960. augusztus 27.

20 óra 15 perc

bb 49. a mezőgazdaság gépesítéséről tanácskoztak szombaton a keszthelyi georgikon-napok résztvevői

i vid ká/hné-lm ká

1960. augusztus 27.

Keszthelyen a georgikon akadémiai napok szombati ülésén dr. Rázsó Imre egyetemi tanár, az akadémia levelező tagja tartott előadást a mezőgazdaság gépesítésének időszerei, kérdéseiről. Előadásában rámutatott, hogy a mezőgazdaság további gépesítését az időjárás és a talaj-adottságok figyelembevételével kell megoldani. Gépesítéssel kell megvédeni a termőterületeket az eróziótól, javítani a talaj víztartó képességét. - korábbi ismeretünkkel és elképzeléseinkkel ellentétben - hangoztatta - egyre inkább előtérbe kerül a mélyművelés. A mélyművelésre különösen jól alkalmazható a hazánkban kialakított négykerék-meghajtású traktorok. Különösen a lejtős területek vízszintes irányú művelésénél használható jól, mert a barázdákban is járhatnak, szemben a láncfalas gépekkel, amelyek csak a barázdán kívül haladhatnak. A négykerék-meghajtású traktorok váltva forgató ekékkel, altalajlazítókkal eredményesen fokozhatják a talaj víznyelő képességét. A mezőgazdasági szocialista nagyüzemek ehhez a nagy munkához kedvező helyzetet teremtenek: a táblásítással lehetővé válik, hogy mielőbb kialakítsuk a helyes művelés módját, teretrendezést folytassunk az erodált talajokon. Dr. Rázsó Imre részletesen szólt a gabonafélék betakarításának gépesítéséről, felhívta a figyelmet, hogy a szakemberek feladata behatárolni, hogy a kétféle betakarítási módszer alkalmazása milyen viszonyok között igazodik a legjobbnak, végül a kukoricatermelés és betakarítás teljes gépesítésének lehetőségéről beszélt.

az előadás után számos gépészeti szakértő és mezőgazdasági szakember szólalt fel. /mti/

bb 50. felavatták a verbunkos zene nagymestereinek emléktábláját

balatonfüreden

vid fm/ke-lm fm

1960. augusztus 27.

Balatonfüreden, a szót szanatórium árkádja alatt szombaton felavatták a verbunkos zene nagymesterei, - pálóczi horváth sándor, bihari jános, csermák Antal és ruzitska Ignác - emléktábláját. az ünnepségen szilvássy László zeneiskolai igazgató mondott beszédet. /mti/

17.30

Handwritten signature

Handwritten mark

43. kiadás

1960. augusztus 27.

10 óra 30 perc

bb. 52. ünnepélyesen bucsuztatták a vidékre induló második fővárosi orvoscsoportot - ötven fiatal orvos megy három hónapra borsodba és szabolcsba

t ms/gg/sr/e hk

1960. augusztus 27.

Az egészségügyi minisztérium és az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének felhívására három hónappal ezelőtt ötven fiatal fővárosi orvos, tanácsai és állami egészségügyi intézmények, klinikák orvosi utaztak vidékre, főleg borsod és szabolcs megyébe, hogy segítsenek az orvoshiányon, eltámasszák az üresen álló orvosi körzeteket. A három hónap elteltével újabb ötven fiatal orvos váltja fel őket és folytatja az uttorok munkáját.

Szombaton a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának tanács-teremben ünnepélyesen bucsuztatták a második csoportot. Dr. Fodor Ferencnek, a fővárosi tanács egészségügyi osztálya vezetőjének üdvözlője után dr. Pesta László, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese az egészségügyi minisztérium és a végrehajtó bizottság nevében köszöntötte a legközelebbi napokban indulókat. Hangoztatta, hogy az eddigi tapasztalatok szerint a patronáló mozgalom nagyon jó eredményeket hozott, a fiatal orvosok közmegegyezésre teljesítik önként vállalt, fontos feladatukat, amely a jól-végzett munka tudatán kívül jelentősen gazdagítja tapasztalataikat, növeli önállóságukat.

Az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége és budapesti bizottsága nevében dr. Noszka Károly professzor kívánt sok sikert a fiatal orvosok vidéki munkájához, majd dr. Nagy Ferenc, a borsod megyei tanács egészségügyi osztályának vezető orvosa méltatta a borsodban járt fiatal orvosok szakmai tudását, erkölcsi színvonalát, valamint azt a szervező-készséget, amellyel leküzdötték a kezdeti nehézségeket. Hangoztatta, hogy a vidék népe hálás a fővárosi orvosoknak és nagy szeretettel várja a következő csoportot.

Az ünnepség végén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága fogadást adott a fiatal orvosok tiszteletére. /mti/

17.40

Handwritten signature

44. kiadás 1960. augusztus 27. 10 óra 30 perc

bb. 53. kétszáz előadás eddig a 2. magyar matematikai kongresszuson
t ms/gg/sr/e hk 1960. augusztus 27.

a 2. magyar matematikai kongresszus mintegy négyszáz magyar és 200 külföldi részvevője csütörtökön és szombaton szekció üléseken vett részt. a szekcióüléseken az előadók - köztük számos világhírű tudós - ismertették kutatásaik legújabb eredményeit. a kongresszus új vonása, hogy az előre bejelentett előadásokon kívül minden szekcióülésen mód van a különböző problémák kötetlen formában való előadására és megbeszélésére is. ettől azt várják, hogy a kongresszus számos, eddig megoldatlan matematikai problémára ráirányítja majd világszerte a matematikusok figyelmét.

eddig csaknem kétszáz előadás hangzott el és a hátralévő két ülésnapon, legalább száz további előadást tartanak majd a magyar és a külföldi részvevők. a kongresszus rendezősege az előre bejelentett előadások kivonatát sokszorosítva, három kötetben, 550 oldal terjedelemben jelentette meg. ezt az anyagot a kongresszus után ki is nyomtatják. a beszámolóban helyet kap majd a kötetlen formában tartott, előre be nem jelentett előadások és a felmerült problémák ismertetése is. a megoldásra váró matematikai kérdéseket az akadémia matematikai kutató intézetének háromnyelvű közlönyében teszik közzé.

a gazdag tudományos programon kívül a 24 külföldi országból érkezett vendégek és kísérőik kirándulásokon ismerkednek az ország tájaival és népével. a szerdai megnyitó ülés után hajóval visegrádra utaztak, pénteken a balaton mellett jártak. vasárnap a főváros nevezetességeit tekintik meg, a kongresszus keddi záróülése után szerdán szegedre utaznak.

a kongresszus színhelyén, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában két érdekes kiállítás vonja magára a részvevők és vendégek figyelmét. a bólyai jános emlékkiállítás az akadémia irattárában található anyagon mutatja be a matematikai tudomány nagy magyar uttörőjének, a nem euklidészi geometria egyik felfedezőjének tragikus életét, munkásságát és annak külföldi és hazai visszhangját.

az akadémia kiadó és az akadémiai könyvesbolt nagyszabású nemzetközi könyvkiállításán 26 kiadványt, köztük a világ legjelentősebb matematikai kiadói mintegy 800 könyvvel vesznek részt, amelyekre a helyszínen megrendeléseket is elfogadnak. /mti/

M

45. kiadás 1960. augusztus 27. 11 óra 30 perc

bb 54. vetik az őszi árpát szolnok megye termelőszövetkezeteiben
i vid 40/hné-lm ká 1960. augusztus 27.

szolnok megye termelőszövetkezeteinek nagyrésze a cséplés befejeztével már az őszi vetések talajelőkészítésén dolgozik. az idén először már augusztusban megkezdték a vetést is a nagyüzemi táblákon. elsőknek az öcsödi „zöld mező”, és a vezsenyi „hunyadi”, termelőszövetkezet kezdte meg az őszi árpa vetését, példájukat több más szövetkezet is követte a megyében. a gondosan megmunkált talajban a korai vetésű növény a tél beálltáig úgy megerősödik, hogy nem lesz kárt benne a hideg időjárás. a szolnok megyei gépállomások eddig mintegy 110.000 holdon végezték el a szántást az őszi vetések elől és a legközelebbi hetekben 180.000 holdon földbe kerül az őszi kenyérgabona, 40.000 holdon pedig elvetik az őszi árpát. /mti/

bb 55. szőlészeti ankét balatonföldváron

iv vid 40/hné-lm 1960. augusztus 27.

szombaton balatonföldváron a balatoni borhét alkalmával szőlészeti ankétot rendezett a somogy és veszprém megyei tanács mezőgazdasági osztálya, valamint a magyar agrártudományi egyesület kertészeti és szőlészeti társasága. az ankéton a dunántúli szőlőtermelő állami gazdaságainak és termelőszövetkezeteinek több mint 200 szakembere vett részt. lakatos andrásnak, a balatonboglári állami gazdaság főkertészének előadása alapján a részvevők részletesen megtárgyalták a nagyüzemi szőlőtermesztés időszzerű kérdéseit, a szőlőtermelés géposztásának lehetőségeit, s a hozászólások során beszámoltak tapasztalataikról. a vitát katona zsigmond, egyetemi tanár foglalta össze. /mti/

bb 56. marosán györgy a csongrád megyei kommunisták aktívülésén

vid tr-lm sr 1960. augusztus 27.

a magyar szocialista munkáspárt csongrád megyei bizottsága szombaton délután aktívülésre hívte össze a megye párt-, tömegszervezeti és állami vezetőit. a hódmezővásárhelyi béke szálló nagytermében megtartott tanácskozáson török lászlónak, a csongrád megyei pártbizottság első titkárnak megnyitó szavai után marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a vezetés színterének emelése címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. /mti/

1/42

46. kiadás.

1960. augusztus 27. 20 óra 35 perc

bb. 57. kiállítás jászberényben korea felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából

vid/ke/sr/e hk

1960. augusztus 27.

a hazafias népfrent rendezésében a koreai népi demokratikus köztársaság felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából szombaton kiállítás nyílt jászberényben. a délutáni nagygyűlésen dr. bogdándi györgy, a szolnok megyei kórház sebészfőorvosa - aki hosszabb időt töltött koreában - számolt be a város üzemi és termelőszövetkezeti dolgozóinak a koreai emberek megváltozott életéről. ezt követően megnyitották a kiállítást, amely bemutatja korea 15 éves fejlődését. /mti/

bb. 58. szeptember 1-én nyit a rátkai színész klub

ke/sr/e hk

1960. augusztus 27.

a színházi dolgozók klubja a rátkai mártón színészklub szeptember 1-ével megnyitja kapuit. /mti/

bb. 60. országos csecsemővédelmi ankét nyirbátorban

vid/ms/ke/sr/e hk

1960. augusztus 27.

országos csecsemővédelmi ankétot rendeztek szombaton nyirbátorban a járási tanács nagytermében mintegy kétszáz orvos és védőnő részvételével. gulyás emilné, a szabócs-szátmár megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese a nyírség egészségügyi helyzetéről szólt, majd dr. kostyák lászló borsod megyei gyermekgyógyász, egyetemi tanár tartott előadást a csecsemővédelem fejlődéséről és további feladatairól. a csecsemőhalandóság csökkentésének városi tapasztalatairól dr. balló tiber újpesti orvos számolt be, a kérdés falusi vonatkozásairól pedig dr. budakároly tartott előadást. több felszólalás után a résztvevők meglátogatták a bátorligeti növényvédelmi rezervátumot, majd közvetlen eszmecsere folytatták a gyermekbetegségek megelőzésében és gyógyításában szerzett tapasztalataikról. /mti/

18.08

KK

47. kiadás

1960. augusztus 27.

10 óra 40 perc

bb. 59. az állami operaházban végetért a vakáció

hmé/sr/e

1960. augusztus 27.

az állami operaház tagsága hétfőn jelentkezik a színháznál és augusztus 30-án, kedden 10 órakor tartja évadnyitó, társulati ülését. a próbák kedden elkezdődnek. /mti/

bb. 62. hivatalos nyereséjegyzerk a lottó 35. játékhetéről

tr/e hk

1960. augusztus 27.

a lottó 35. játékhetére beérkezett 4,154.160 szelvény. öttalálatos szelvény nem volt, négy találatot 51 fogadó ért el, a nyereségyösszeg egyenként 61.090 forint. a három találatos szelvények száma 3,918 volt, ezekre egyenként 397.50 forintot fizetnek, két találatot 104,990 fogadó ért el, a nyereségyösszeg egyenként 14.80 forint. /mti/

bb. 64. időjárásjelentés

tr/e hk

1960. augusztus 27.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 27-én, szombaton 18 órakor:

a meleg idő tovább tart

várható időjárás vasárnap estig: a meleg idő tovább tart. néhány helyen, főként a holnapi nap folyamán zivatar. gyenge légáramlás. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 28-32 fok között.

távolabbi kilátások: a jövő hét elején záporok, zivatarok lehűléssel. /mti/

18.20

KK

48. kiadás 1960. augusztus 27. 20 óra 40 perc

bb. 61. a termelőszövetkezetek helyzetéről tárgyalt a tolna-megyei képviselőcsoport

vid/tr/e 1960. augusztus 27.

a tolna megyei képviselőcsoport szombaton a madocsi igazság tsz-ben tartott ülést, melyen a termelőszövetkezetek helyzetét vitatta meg. az ülésen résztvett tömpe istván, a központi bizottság tagja, a földművelésügyi miniszter első helyettese, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, prantner józsef, az mszp tolna megyei bizottságának első titkára és bográr józsef egyetemi tanár.

szücs lajos, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője ismertette a termelőszövetkezetek helyzetét és munkáját, majd válaszolt a képviselő kérdéseire.

a vitában felszólalt tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese, prantner józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára és bográr józsef egyetemi tanár.

az ülés után rada Antal, a madocsi igazság tsz elnöke bemutat-ta a képviselőknek a szövetkezet 6 200 holdas gazdaságát. /mti/

bb. 63. a tizmilliomodik magyar állampolgár köszöntése kevermesen

vid/fm/ka/e hk 1960. augusztus 27.

a békés megyei kevermesen kedves ünnepséget rendeztek szombaton a tizmilliomodik magyar állampolgár, a július 23-án született takács mária magdolna köszöntésére.

délután a községi tanácsháza nagytermében ünnepi fogadást tartottak, amelyen a község vezetői, a megyei tanács, a helyi és a megyei nőtanács képviselői köszöntötték a szülőket: takács ferenc földművest, a községi legeltetési bizottság dolgozóját és feleségét, s harmadik gyermekükként született kislányukat - a tizmilliomodik magyar állampolgárt - marikát.

este a művelődési otthonban a falu lakosságával együtt ünnepel-ték meg a nevezetes eseményt. az ünnepségen a megyei, a járási és a községi párt- és tanács-szervek, a nőtanács, a hazafias népfőnt és a többi társadalmi szervezet vezetői, képviselői jelenlétében ortutay zsuzsa, az országos nőtanács titkára mondott üdvözlő beszé- det, s bejelentette, hogy az országos nőtanács védnökségébe fogadta takács marikát. a kislányt ajándékokkal - kegygyével, játékokkal - halmozták el. /mti/

18.35

KK

49. kiadás 1960. augusztus 27. 91 óra 15 perc

bb. 46. /az élelmezési-, dohány.....3. folyt./e

anton dicsev főtitkár beszámolója után ebédszünet következett, délután a konferencia folytatta munkáját. megválasztották a határo- zati javaslatokat kidolgozó bizottságokat, majd felszólalások köve- ztek.

az első napi tanácskozások végén dél-amerikai küldött ismer- tette a második napirendi pont beszámolóját „az élelmezési-, do- hány- és vendéglátóipari dolgozók helyzete a gyarmati és elmaradt országokban, akcióik, élet- és munkakörülményeik megjavítására, nemzeti törekvéseik megvalósítására,„ címmel. többek között a következőket mondta:

1955-ben szófiában a második konferencián nyolc ázsiai, af- rikai és latin-amerikai ország tizenöt küldöttét vett részt. ma több mint negyvenen vannak huszonnégy országból. az elnyomott né- pek hatalmas felszabadító mozgalma egyik lényeges jellegzetessége napjaink történelmének. ezek az országok napról-napra nagyobb sze- rephez jutnak a nemzetközi életben, bár a gyarmatosítók mindent elkövetnek haladásuk gátlására.

a továbbiakban ismertette, milyen nehéz helyzetben élnek a gyarmati és elmaradott országok dolgozói. bérük messze alulmarad a létminimumon, a szavatolt legalacsonyabb bér ismeretlen fogalom. a munkaidőt a legtöbb esetben semiféle szabályozás nem korlátozza egyes gyarmati területeken még szokásos a kényszermunka is.

a gyarmati és elmaradott országok dolgozói mind nagyobb erő- vel küzdenek felszabadulásukért, megpróbálnak érvényt szerezni jo- gaiknak, de a legvadállatibb rendszabályokat foganatosítják har- caik elfojtására. az élelmezési-, dohány- és vendéglátóipari dolgozók nemzetközi szakszervezeti szövetsége a legmesszebbmenő- kig támogatja az elmaradott és a gyarmati népek harcát, hogy mie- lőbb kivívják jogaik elismerését és függetlenségüket.

a konferencia vasárnap folytatja munkáját. /mti/

20.22

R



mti belföldi hírek

50. kiadás

1960. augusztus 27.

61 óra 40 perc

bb. 65. ünnepség miskolcon a véradómozgalom 10 éves jubileuma alkalmából

vid/fm/ke/fm/e li

1960. augusztus 27.

a véradó mozgalom 10. évfordulója alkalmából a borsod megyei vöröskereszt szombaton ünnepséget rendezett miskolcon, dr. pinter lászló megyei tisztii főorvos megnyitója után dr. jovanovics miklós, a miskolci véradó állomás igazgatója mondott ünnepi beszédet, az ünnepségen több mint száz véradót emléklappal és éremmel tüntettek ki. /mti/

- v é g e -

21.15

La

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. augusztus 28.

7 óra - perc

bb. 1. újabb nyolc termelőszövetkezeti község települési terve készült el szolnok megyében

vid/ké/hné/e li

1960. augusztus 28.

a szolnok megyei termelőszövetkezeti beruházási iroda településtervező csoportja az idén újabb nyolc község távlati tervét készítette el. a tervek mintegy 22 termelőszövetkezet majorjának kialakítására adnak útmutatást. a mérnökcsoporthoz tiszapüspökiben, fegyverneken, kengyelen, jászapítiban, tiszabörzson és másutt gondos felmérés után döntött a szövetkezeti központok helyéről, az egyes épületek elhelyezéséről. az év hátralévő részében további hat község 10-15 éves távlati-települési tervét készítik el. /mti/

bb. 2. erkel ferencről könyv jelent meg gyulán

vid/fm/ke/fm/e li

1960. augusztus 28.

erkel ferenc születésének 150. évfordulója alkalmából emlékkönyvet adott ki a gyulai városi tanács és a népfrentbizottság a város nagy szülőttének életéről és munkásságáról. /mti/

bb. 3. „színes kert”, debrecenben

vid/fm/ke/fm/e li

1960. augusztus 28.

debrecen újabb érdekessége a „színes kert”, amely a nagytemplom és az ősi kollégium között terül el. a kertben újszerű megoldással, földbe helyezett színes reflektorokkal világítják meg a fákat. egyelőre négy helyen süllyesztették földbe a reflektorokat, amelyek estétként piros, sárga, zöld és kék fényt szórnak a lombokra. /mti/

L

La

